



ग्वालियर ■ वर्ष : 1 ■ अंक : 346

दैनिक पुष्पांजली टुडे

नई सोच, नई सोच

ग्वालियर, सोमवार 05 सितम्बर 2022



पृष्ठ 8 ■ मूल्य : 2 रु.

संक्षिप्त समाचार

भयानक बाढ़ से जूझ रहा पाकिस्तान

नई दिल्ली। पाकिस्तान में इन दिनों बाढ़ से हलकाकर मचा हुआ है। बाढ़ की वजह से अभी तक 1200 से अधिक मौतें हुई हैं और लाखों लोग बेघर हो गए हैं। पाकिस्तान में पिछले तीन दशकों में इस बार सबसे अधिक बारिश हुई और हिमनद के पिघलने से एक तिहाई हिस्सा पानी में डूब गया है। बाढ़ पीड़ितों को मदद के लिए वहां कई कलाकार भी आगे आए हैं और सभी से मदद की गुहार लगाई है। इस बीच पाकिस्तानी एक्ट्रेस महश्विश हयात कह कि बालीवुड सितारों को और से कोई संघर्ष नहीं दिखता। वह बहुत निराश हैं जबकि पाकिस्तान में उनके चाहने वालों की भारी तादाद है। महश्विश ने बालीवुड सितारों से अपील की है कि वे राजनीति से ऊपर उठ सकें और पाकिस्तान में अपने प्रशंसकों के लिए चिंता जता सकें हैं। महश्विश ने अपनी इंटरग्राम स्टोरी पर पत्रकार हारून राशिद का एक नोट शेयर किया। उनके पोस्ट को सही बताते हुए महश्विश लिखती हैं, "बालीवुड बिस्तारों जैसी चुप्पी साधे हुए हैं। पाइंट कोई राष्ट्रीयता, जाति या धर्म नहीं जानता। उनके लिए यह दिखाने का बेहतर समय है कि वे राजनीति से ऊपर उठ सकें हैं और पाकिस्तान में अपने प्रशंसकों को परवाह कर सकें हैं। हमें दुख पहुंचा है। एक या दो शब्द कहना नहीं होगा। हाल ही में सुपरमॉडल बेला हदीद ने एक वीडियो शेयर कर लोंगों से पाकिस्तान में बाढ़ पीड़ितों की मदद करने के लिए एक मेसेज भेजा था।

हिनामनोर चक्रवाती तूफान पहुंचा चीन-जापान

नई दिल्ली। इस साल का सबसे शक्तिशाली चक्रवाती तूफान हिनामनोर चीन और जापान पहुंच चुका है। इसके चलते पूर्वी चीन के शहरों में फरेको संघर्ष टूट कर गई हैं। तूफान के प्रभावों के चलते जापान में फ्लाइंग्स पर भी रोक लगा दी गई है। इस चक्रवाती तूफान के चलते ताइवान व कोरिया में भी तेज बारिश हुई और तेज हवाएं चली हैं। शायद 11 फेरी सेवाओं को रोककर 50 हज़ार से ज्यादा पुलिसवालों को तैनाती की गई है। यह पुलिसवाले खतरा वारंट इलाकों में रोक्यु का काम कर रहे हैं। साथ ही वहां फले लोंगों को रस्ता भी बना रहे हैं। तूफान से खराब हुए मोराम के चलते वैराङक के पूर्वी प्रान्तिये हल में सोमवार के लिए सभी कक्षाएं स्थगित कर दी गई हैं। हिनामनोर तूफान के 175 किमी प्रतिघंटे की रफ्तार से पूर्वी चीन के समुद्र को तट परवने की भीषणताओं की गई है। जापान के दक्षिणी ओकिनावा आइलैंड पर इलाकों को खाली कराने और प्लास्टिक्स को कैसल करने का काम शुरू हो गया है। इस बात की भी आशंका है कि इस चक्रवाती तूफान के चलते जवरेट्स बारिश और बाढ़ भी आ सकती है। चीन के केंद्रीय मोराम केंद्र ने रविवार को सूचना 10 बजे तूफान के चलते भयानक जलिन जारी की। साथ ही उत्तरी-पूर्वी शिंजियांग, शंघाई और हदयान में भारी बारिश की चेतावनी दी है। समुद्र में जाने वाली जहाजों को वापस तट पर आने के लिए बोल दिया गया था।

ममता के एक और एमएलए के यहां सीबीआई की छापेमारी

नई दिल्ली। सीबीआई पश्चिम बंगाल में एक और छापेमारी की कार्रवाई की अंजाम दे रही है। यह छापेमारी बीजपुर जिले से टीएमसी के विधायक सुबोध अधिकारी के यहां चल रही है। जानकारी के मुताबिक वह छापेमारी उनके नॉर्थ 24 पुरान जिले में विभिन अंशकों पर की जा रही है। मामला हालीहजार म्युनिसिपैलिटी चेरमेन चिट प्रक्रीम से जुड़ा बताया जा रहा है। सीबीआई आफसर्स की एक टीम सुबोध अधिकारी के पास कर्मल अधिकारी के घर पहुंची है। कर्मल अधिकारी कंचनपुरा म्युनिसिपैलिटी के चेरमेन हैं। जानकारी के मुताबिक सीबीआई की कुल छह टीमों नॉर्थ 24 पुराना जिले के हालीशहर और कंचनपुरा में रविवार सुबह से ही जुटी हुई हैं। इससे पहले सीबीआई ने शुक्रवार को तुपमूल कोरिस नेता और हालीशहर म्युनिसिपैलिटी चेरमेन राजू साहनी को गिरफ्तार किया था। राजू साहनी की गिरफ्तारी चिट प्रक्रीम मामले के संबंध में की गई है। इस दौरान जॉन एचरसी ने 80 लाख रुपए कैश और 2.75 करोड़ रुपए की संपत्ति के कागजात भी बरामद किए।

बदनाम करने वालों की पहुंच सिर्फ टिक्टर तक जवकी हमारे खुन से की की कांरेस: गुलाम नबी आज़ाद

नई दिल्ली। कांग्रेस के पूर्व नेता गुलाम नबी आजाद ने रविवार को जन्म के सैनिक कालीनों में जनसभा में संबोधित किया। इस दौरान उन्होंने कांग्रेस आलाकर्म पर जमकर निशाना साधा। आजाद ने कहा कि कांग्रेस हमारे खुन से बनी थी, कांग्रेस और टिक्टर से नहीं। उन्होंने कहा, ५०% लोग जो हमें बदनाम करने की कोशिश कर रहे हैं, उनको पहुंच सिर्फ टिक्टर, कन्यूट और एमएलएम पर है। इसलिए कांग्रेस जमीन से गांव हो गई है। गुलाम नबी आजाद ने कहा से देखा है कि कांग्रेस के लोंगों को जब सुबह बने से जेल में ले जाया जाता है और वे उसी समय डीजे व पुलिस कमिश्नर को फोन करते हैं कि हमारा नाम हिला लीजिए। लेकिन हम 1 घंटे में छोड़ दीजिए, इसलिए आज कांग्रेस ऑगो नहीं बंध पा रही है। कांग्रेस के पूर्व सैनिक नेता आजाद ने कहा कि अभी तक उनको पार्टी का नाम तय नहीं हुआ है। उन्होंने कहा, मैंने अभी तक अपनी पार्टी के लिए नाम तय नहीं किया है।

रोहिंग्या ने खड़ा किया बड़ा संकट, भारत बड़ा देश है, वहां उन्हें समायोजित कर हल हो सकती है समस्या : शेख हसीना

ढाका। प्रधानमंत्री शेख हसीना ने रोहिंग्या प्रवासियों को बांग्लादेश पर बड़ा बोझ बताया है। प्रधानमंत्री हसीना ने कहा इस मुद्दे पर हम अंतरराष्ट्रीय समुदाय से सहायता चाहते हैं, ताकि रोहिंग्या प्रवासियों की वतन वापसी सुनिश्चित हो सके। उन्होंने कहा भारत इस मुद्दे को हल करने में एक प्रमुख भूमिका निभा सकता है। बांग्लादेश की पीएम शेख हसीना ने स्वीकार किया कि बांग्लादेश में लाखों रोहिंग्याओं की मौजूदगी ने उनके शासन के लिए चुनौतियां खड़ी कर दी थीं। प्रधानमंत्री शेख हसीना ने कहा कि रोहिंग्या प्रवासियों को मौजूदगी हमारे लिए एक बड़ा बोझ है। चीन भारत एक बड़ा देश है इसलिए वहां उन्हें समायोजित किया जा सकता है। लेकिन हमारे देश में 11 लाख रोहिंग्या हैं। हम अंतरराष्ट्रीय समुदाय



और अपने पड़ोसी देशों के साथ भी विचार-विमर्श कर रहे हैं, उन्हें भी कुछ कदम उठाने चाहिए ताकि वे घर वतन जा सकें। बांग्लादेश की प्रधानमंत्री ने कहा कि वहाँ उन्हें समायोजित किया जा सकता है। लेकिन हमारे देश में 11 लाख रोहिंग्या हैं। हम अंतरराष्ट्रीय समुदाय और विस्थापित समुदाय को देखभाल करने की कोशिश को

मानवीय आधार पर हम उन्हें आश्रय देते हैं और सब कुछ प्रदान करते हैं लेकिन इस कोना मामलारी के दौरान, हमने सभी रोहिंग्या समुदाय का टीकाकरण किया। पीएम शेख हसीना ने कहा कि, रोहिंग्या प्रवासियों कब तक यहां रहेंगे? वे शिविरों में रह रहे हैं। कुछ लोग नशीले पदार्थों को तस्करी या कुछ इंधनधारों के टकराव, महिला तस्करी में लिप्त हैं और वे घटनाएं दिन-दिन बढ़ती जा रही हैं। इसलिए जितनी जल्दी वे स्वदेश लौटें है वह हमारे देश के लिए और म्यांमार के लिए भी अच्छा है। पीएम शेख हसीना ने कहा कि इसलिए हम उन्हें स्वदेश भेजने के लिए पूरी कोशिश कर रहे हैं। हम उनके लिए अंतरराष्ट्रीय समुदाय, जैसे आसियान या यूपीन और अन्य देशों के साथ चर्चा कर रहे हैं।

गुलाम नबी बोले- जो खाल नरसिंहा राव और केसरी से किए वो सोनिया-राहुल गांधी से नहीं पूछें गए



नई दिल्ली। देश की सबसे पुरानी राजनीतिक पार्टी कांग्रेस इन दिनों अपने अस्तित्व को लड़ाई लड़ रही है। बरिष्ठ नेताओं के पार्टी छोड़ने का मिलसिला जारी है। पार्टी छोड़ चुके गुलाम नबी आजाद और उनकी पुरानी पार्टी के नेताओं की ओर से एक दूसरे पर कई आरोप लगाए जा रहे हैं। गुलाम नबी आजाद की ओर से राहुल गांधी की कारभारी को लेकर सराबल खड़ा किए जा रहे हैं। अपने एक इंटरव्यू में गुलाम नबी आजाद ने कहा कि कांग्रेस अध्यक्ष रहते पीवी नरसिंहा राव और सोताम केसरी से जो सवाल किए वो कभी सोनिया गांधी और राहुल गांधी से नहीं किए। उन्होंने कहा कि पीवी नरसिंहा राव निरभर अच्छे प्रधानमंत्री थे लेकिन बाद में पार्टी अध्यक्ष को असफल ही उनकी संभल में रुचि नहीं थी जिसका खामियाजा पार्टी को भी उठाना पड़ा। गुलाम नबी आजाद ने कहा कि वो इस बात को शुरू में अकेले उठाने थे लेकिन बाद में कई और नेता इसमें शामिल हुए। गुलाम नबी आजाद ने कहा कि नरसिंहा राव जब पार्टी के अध्यक्ष थे उनकी संभल में कोई रुचि नहीं रहती। शुरू-शुरू में इस बात को मैं अकेला उठाना था। इंद्रिता गांधी और राजीव गांधी भी सरकार और पार्टी दोनों चाहते थे। बिल्कल मीटिंग के अलावा भी लोंगों से मिलते थे। इन दोनों से किसी को शाक्यत भी नहीं रहती न सपन में और न ही सरकार में। वो मिलसिला खत्म हो गया जब नरसिंहा राव पीएम बने। वो बड़े बुद्धिमान थे, कई भाषा जानते थे और उस मामले में उनका कोई जवान नहीं। आर्थिक सुधार की बात की जाए तो इन्हें जो बेहतर प्रयोजनशील साबित हुए लेकिन तुर्धाय से संभल में उनको कोई रुचि नहीं थी।

भयानक बाढ़ से जूझ रहा पाकिस्तान, बालीवुड की रुपी पर मड़कों पाक अभिनेत्री मुंबई



मुंबई। पाकिस्तान में इन दिनों बाढ़ से हलकाकर मचा हुआ है। बाढ़ की वजह से अभी तक 1200 से अधिक मौतें हुई हैं और लाखों लोग बेघर हो गए हैं। पाकिस्तान में पिछले तीन दशकों में इस बार सबसे अधिक बारिश हुई और हिमनद के पिघलने से एक तिहाई हिस्सा पानी में डूब गया है। बाढ़ पीड़ितों को मदद के लिए वहां कई कलाकार भी आगे आए हैं और सभी से मदद की गुहार लगाई है। इस बीच पाकिस्तानी अभिनेत्री महश्विश हयात ने कहा कि बालीवुड सितारों को और से कोई संघर्ष नहीं दिखता। वह बहुत निराश रहने वाली बात है, जबकि पाकिस्तान में उनके चाहने वालों की बहुत बड़ी संख्या है। महश्विश ने बालीवुड सितारों से अपील की है कि वे राजनीति से ऊपर उठें और पाकिस्तान में संकट में फसे अपने प्रशंसकों को सहायता करें। महश्विश ने अपनी इंटरग्राम स्टोरी पर पत्रकार हारून राशिद का एक नोट शेयर किया।

वरिष्ठ कांग्रेसी नेताओं ने केंद्र की मोदी सरकार को घेरा, कहा गरीबों की चिंता नहीं

सुरसा के मुंह सी बढ़ती महंगाई के खिलाफ दिल्ली में कांग्रेस की हल्लाबोल रैली

नई दिल्ली। देश की राजधानी दिल्ली के प्रसिद्ध रामलीला मैदान में रविवार आठ कांग्रेस ने आमरण हड़ताल महंगाई पर हल्ला बोल रैली का आयोजन किया है। इसे लेकर दिल्ली पुलिस ने रामलीला मैदान के आसपास और राजधानी के अन्य इलाकों सुरक्षा उपायों को लागू किया है। रविवार सुबह 11 बजे से शुरू हुई इस रैली को लेकर भारी संख्या में पुलिस बल की तैनाती की गई है।



केंद्र सरकार को गरीबों की कोई चिंता नहीं, लेकिन देश पर शासन करने वाले लोग जब तक जागेंगे नहीं, कांग्रेस भी चुप बैठने वाले नहीं है। इस सरकार को सविकसित गलत हथों में चला जाए तो देश कहां चल जाएगा। आज हमारे सामने यह चुनौती है कि हम जोड़ों की संस्कृति को कैसे बचाए रखें, जीवित रहें। कांग्रेस ने तब प्रचारक रोशन ने कहा, हम लगभग एक साल से महंगाई के खिलाफ प्रदर्शन कर रहे हैं। आज भी महंगाई पर विचार नहीं है। जनता को सबसे ज्यादा चिंता महंगाई है। खाद्य पदार्थों पर जित तह से जोरपाटी लगाई

आटा अब 40 रुपये लीटर रैली में राहुल की जुवान फिसली तो जमकर हुए टोल

नई दिल्ली। दिल्ली के रामलीला मैदान पर कांग्रेस की हल्लाबोल रैली को राहुल गांधी ने संबोधित किया। इस दौरान उन्होंने भाजपा और केंद्र सरकार पर जमकर निशाना साधा। उन्होंने कहा कि दूध, आटा, गैस मिलते, सरसों के तेल और मटोले डील की कीमत बढ़ चुकी है। इस दौरान आटा को लेकर उनकी जुवान ऐसी फिसली कि वे जमकर टोल ही गए। इफका वीडियो भी वायरल हुआ है। दरअसल, राहुल गांधी आटे के कुछ साल पुराने बाम और आज के दाम की तुलना कर रहे थे। ठीक इसी दौरान उन्होंने किसी की बजाय लीटर बोल दिया। उन्होंने कहा कि पहले आटा 22 रुपये लीटर में था और आज 40 रुपये लीटर में बिक रहा है। बस फिर क्या था वह वीडियो वायरल हो गया और सोशल मीडिया पर वे जमकर टोल हो गए। इस वीडियो को कई युजर्स ने शेयर किया है। यह तक कि कुछ भाजपा नेताओं से भी इसे पोस्ट करते हुए राहुल गांधी को घेरने की कोशिश की है। सोशल मीडिया पर तमाम यूजर्स इस पर अपनी प्रतिक्रिया भी दे रहे हैं। असफलत में मामला यह था कि सौच के दौरान राहुल गांधी की जुवान फिसल गई थी। इसके चलते वह किसी की जगह लीटर बोल गए।

रैली के निकालकर महंगाई व बेरोजगारी के खिलाफ विरोध किया जा रहा है। कांग्रेस नेता राहुल गांधी कुछ देर में आए और उन्होंने लोंगों में भाव व बल सौंधित किया। राहुल गांधी के अलावा राज्यधान के मुख्यमंत्री अशोक महलतो ने भी भाग लिया। उन्होंने लोंगों में भाव व बल सौंधित किया। राहुल गांधी के अलावा राज्यधान के मुख्यमंत्री अशोक महलतो ने भी भाग लिया। उन्होंने लोंगों में भाव व बल सौंधित किया।

10 दिन बाद धरती के निकट से गुजरने उल्कापिंड, पृथ्वी के गुरुत्व ने खींचा तो मच सकती है तबाही



वाशिंगटन। कई बार आपने खबर पढ़ी होगी कि दुनिया समाप्त होने वाली है। इसकी वजह बताई जाती है अल्कापिंड से होने वाली टकरार। ऐसे कई डेटस आए और गए, जिसमें दुनिया के खल होने की बात कही जाती थी। लेकिन आखिरी वक्त में खतरा टल जाने से दिक्कत नहीं आई। एक बार फिर वैज्ञानिकों ने ऐसी ही भीषणताओं को दूर रखा है। सितंबर माह में एक विशाल अल्कापिंड से धरती के पास से गुजरने की संभावना है। कहा जा रहा है कि दो हफ्ते बाद धरती के बेहद नजदीक से एक विशालकाय पत्थर गुजरेंगे। जानकारी के मुताबिक, इस पत्थर का साइज विंग बेन टावर, जो दुनिया का सबसे बड़ा टावर है, उससे भी बड़ा होगा। इसे वैज्ञानिकों ने 2008 आरडब्ल्यू नाम दिया है। यह पत्थर कई सालों से चककर लगा रहा है। हर तीन से चार घंटे में ये धरती के नजदीक से होकर गुजरता है। लेकिन इस बार वह जरूरत से ज्यादा ही नजदीक से गुजरने वाला है। अगर धरती के गुरुत्वाकर्षण ने इसे अपनी ओर खींच लिया, तो यह बड़ी तबाही का कारण बन जाएगा। वैज्ञानिकों के मुताबिक,

2008 आरडब्ल्यू धरती के बेहद करीब से गुजरने वाला है। गांधित के मुताबिक, 13 सितंबर को रात के 11 बजेकर 50 मिनट पर 2008 आरडब्ल्यू का बल 10 किलोमीटर प्रति सेकंड की रफ्तार से गुजरेंगे। धरती से इसकी दूरी 617 मिलियन किलोमीटर होगी, जो धरती द्वारा गुरुत्वाकर्षण से खींचने के लिए काफी है। काफी ज्यादा संभावना है कि धरती का गुरुत्व इसके अपनी ओर खींच ले। अभी तक यह कल्पना नहीं है कि अगर यह धरती से टकराया तो टकरा कहां होगा।

प्रयागराज के करोड़पति स्टीपर की टीबी से मृत

प्रयागराज। यूपी के प्रयागराज से एक मामला ऐसा आया है, जिसे सुखकर आप हैरानी में पड़ सकते हैं। यह कहानी है ऐसे राक्षस की जिनमें कभी अपने खाते से सैलरी के पैसे नहीं निकालते। पिता के नशेकरम पर बेठा भी चलाता रहा। सरकारी नौकरियों के कार खर्च चलाता था। उसकी टीबी हो गई। खाते में 70 लाख रुपये थे, लेकिन फिर भी वह इलाज नहीं करा सका। शनिवार को दर दर उसकी टीबी से मृत हो गईं। सर में अब केवल 80 साल की उसकी मां बचते हैं। प्रयागराज के करोड़पति स्टीपर को जने वाला धीरा जिला कुछ गेज विभाग में स्टीपर के पद पर नौकरि करता था। यह करोड़पति है। इस बात का खुलासा इंदी मंटे के महीने में तब हुआ था जब बैंक वाले धीरा को खोजते हुए कुछ गेज विभाग पहुंचे थे।

कभी दंगों के लिए जाना जाने वाला यूपी, पैदा हुए रोजगार के नए अवसर : योगी



बिजनौर। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि कानून-व्यवस्था की स्थिति में सुधार के कारण राज विकास को का पसदीदा स्थान बन गया है। योगी ने कहा कि अभी उत्तर प्रदेश दंगों के लिए जाना जाता था। उन्होंने कहा रोज दंगे होते थे, जिससे विकास बाधित होता था और प्रदेश में कोई आना नहीं चाहता था, लेकिन पिछले पांच साल में प्रदेश में कोई दंगा नहीं हुआ। राज्य में भारी निवेश हो रहा है और रोजगार के अवसर पैदा हो रहे हैं।

रिपोर्टर्स (एनसीआरवी) की रिपोर्ट का हवाला देते हुए कहा कि उत्तर प्रदेश देश का एक ऐसा राज्य बन गया है जहां साइड जॉब वॉर्कों में काम नहीं हुआ। उन्होंने कहा कि आज उत्तर प्रदेश विकास के बारे में सोच रहे हैं और प्रदेश में राजमार्ग, एक्सप्रेसवे वे और हवाई अड्डे बन रहे हैं। उन्होंने कहा कि उत्तर प्रदेश एक जिला, एक मेडिकल कॉलेज का लक्ष्य हरित करने की दिशा में काम कर रहे हैं। मुख्यमंत्री ने कहा हम हर नागरिक को सुरक्षा देते, लेकिन अगर किसी ने सुरक्षा में संध लगाने का

जग प्रतिनिधियों के साथ बैठक कर विकास का खाका तैयार करेंगे। मुख्यमंत्री ने मुरादाबाद महल (संभा) का भी दौरा किया और चलाते चले विकास कार्यों को लेकर अधिकांशों के साथ समीक्षा बैठक की। उन्होंने मुरादाबाद में पत्रकारों से बातचीत करते हुए संभागत के सभी पांच जिलों में सरकार की योजनाओं का लॉक बिना भेदभाव के समाज के प्रत्येक तहक को देने की दिशा में जो प्रयास प्रारंभ हुए हैं, वे आज सार्थक परिणाम दे रहे हैं। मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य में कानून का शासन बहाल होने के कारण पिछले साढ़े 5 साल में उत्तर प्रदेश ने काफी प्रगति की है। सीएम योगी आदित्यनाथ ने कहा सरकार शिक्षा, स्वास्थ्य एवं कृषि सहित विभिन्न क्षेत्रों में विकास कार्यों को प्राथमिकता के आधार पर कर रही है। उन्होंने कहा कि वह बिजनौर के

कैटरिना कैफ अब साउथ के इस सुपरस्टार के साथ पर्दे पर करेंगी धमाल

लैगिंग्स के साथ बेहद खूबसूरत लगते हैं ये फुटवियर्स, जरूर करें ट्राई



बॉलीवुड एक्ट्रेस कैटरिना कैफ आज किसी पहचान की मोताबक नहीं हैं। वूम फिल्म से करियर को शुरुआत करने वाली कैटरिना ने अपने अब तक के करियर में कई शाहदाद फिल्में में काम की है, मेकअप भी अपनी फिल्में में कैटरिना कैफ को लेना पसंद करते हैं, यही कारण है कि हर बड़े स्टार के साथ एक्ट्रेस काम कर चुकी हैं। अब एक्ट्रेस साउथ के एक सुपरस्टार के साथ काम करती नजर आने वाली हैं।

कैटरिना कैफ वैसे तो इन दिनों टाइमर 3 को लेकर सुर्खियों में हैं जिसकी वुटिंग कोविड के कारण से रुकी पड़ी है, लेकिन इसी बीच खबर आई है कि निर्माता श्रीराम राघवन ने अगली फिल्म के लिए कैटरिना को ले लिया है।

खबर के अनुसार कैटरिना कैफ पहली बार साउथ के स्टार विजय सेतुगति के साथ नजर आएंगी, इतना ही नहीं श्रीराम राघवन के साथ भी एक्ट्रेस पहली बार ही काम करेंगी, इस फिल्म को लेकर यह भी अपडेट सामने आया है कि कैटरिना ने फिल्म पर काम शुरू कर दिया है, इन दिनों कैटरिना फिल्म को कहानी पढ़ रही हैं, इससे कैटरिना अपने रोल को अच्छे से

समझ पाएंगी और इसी के अनुसार खुद को ढाल भी पाएंगी। फिल्म का टाइमर तय नहीं है लेकिन कहा जा रहा है कि मेरी क्रिसमस के नाम से फिल्म बनायी जा सकती है। फिल्म के बारे में यह जानकारी भी सामने आयी है कि इस पूरी ही फिल्म को केवल 90 मिनेट की होने वाली है। जब से ये खबर सामने आई है विजय सेतुगति और कैटरिना कैफ साथ में काम करने, दोनों के फैस के बीच खुशी की लहर दौड़ गई है।

कैटरिना सामान खान के साथ टाइमर 3 की वुटिंग पूरी करने के बाद इस फिल्म को शूट कर सकती हैं, इसके साथ ही कैटरिना को फिल्म सुर्खियों भी मिली होने को तैयार है, फिल्म कैटरिना के साथ अक्षय कुमार दिखाई देंगे, इसके अलावा कैटरिना हॉर कॉमेडी 'फोन भूत' में दिखाई देंगी, कैटरिना को आखिरी बार 2019 में आई भारत फिल्म में देखा गया था, साथ ही श्रीराम राघवन की बात करें तो उनकी आखिरी मुंबई अभिनय भी, जिसको बहुत ही ज्यादा सराहा गया था, वहीं विजय सेतुगति साउथ के एक चमका सितारा हैं, यह कई बेहतरीन फिल्मों में काम कर चुके हैं।



महिलाएं शर्ट से लेकर कुर्ती तक के साथ लैगिंग्स पहन सकती हैं, लेकिन जहाँ बात फुटवियर्स की आती है तो समझ नहीं आता कि लैगिंग्स के साथ क्या पहना जाए। कई बार महिलाएं एक ही तरह के फुटवियर्स को हर तरह के कपड़े के साथ पहन लेती हैं, लेकिन लैगिंग्स का चलन जब इतना ज्यादा है तो बेहतर होगा कि उनके साथ सही फुटवियर्स पहने जाएं। चलिए फिर जानते हैं कि लैगिंग्स के साथ कैसे फुटवियर्स चुनसकती लगते हैं।

सीकर्ट

आगर कोई महिला लंबी शर्ट या टी-शर्ट या किसी टाइटलिफ़्ट टॉप के साथ लैगिंग्स पहन रही है तो यह इसके साथ फुटवियर्स के तौर पर स्क्रॉलर्स पहन सकती है। ये अलग-अलग रंग और पैटर्न के हिस्सा से अते हैं तो ऐसे में महिलाएं अपनी पर्स के स्क्रॉलर्स खरीद सकती हैं अगर महिलाएं लैगिंग्स के साथ लंबी शर्ट पहनती हैं तो सफेद या न्यून रंग वाले स्क्रॉलर्स का चयन करना बेहतर होगा।

ब्लॉक हील्स वाली सैंडल

महिलाएं चाहें तो लैगिंग्स के साथ ब्लॉक हील्स वाली सैंडल भी पहन सकती हैं। विशेषकर अगर वे किसी पार्टी में जा रही हैं और पार्टी आउटफिट्स के साथ वे लैगिंग्स पहन कर रही हैं तो ब्लॉक हील सबसे अच्छी लैगिंग। हालांकि ब्लॉक हील्स वाली सैंडल चुनते समय हमेशा अपने कंफर्ट को ध्यान में रखें क्योंकि कई बार कंफर्टबल होल न होने के कारण समस्या हो सकती है।

लोकप्र

लोकप्र भी काफी आरामदायक फुटवियर्स होते हैं और लगभग हर तरह के आउटफिट्स के साथ ये खूबसूरत लगते हैं। सबसे अच्छी बात तो यह है कि महिलाएं इस तरह के फुटवियर्स को लैगिंग्स के वेस्टमें और हॉइवेन दोनों तरह के लुक के साथ बिना किसी सोच-विचार के पहन सकती हैं। अगर किसी महिला के पास डेनिम लुक के लोकप्र हैं तो वह फ्लेयर ड्रेस और लैगिंग्स के साथ बेहद अच्छे लगेंगे।

फ्लैट सैंडल

आगर आपको यह समझ नहीं आ रहा कि आप लैगिंग्स के साथ कौन से फुटवियर्स पहनें तो ऐसे में फ्लैट सैंडल एक बेहतरीन विकल्प हो सकते हैं। किसी भी तरह के फ्लैट सैंडल लैगिंग्स के साथ अच्छे लगेंगे। इसलिए बेहतर होगा कि महिलाएं फ्लैट सैंडल चुनें क्योंकि फ्लैट सैंडल कई तरह के आउटफिट्स के साथ अच्छे लगते हैं। अगर आप काले रंग की बजाय न्यून रंग के फ्लैट सैंडल चुनेंगी तो ज्यादा बेहतर रहेगा।

फिल्मों से दूर रहकर भी करोड़ों की कमाई करती हैं करिश्मा कपूर

करिश्मा कपूर 90 के दशक की पॉपुलर एक्ट्रेस हैं, अपनी खूबसूरती और जबरदस्त एक्टिंग से करिश्मा ने दर्शकों का खूब दिल जीता है। करिश्मा ने साल 1991 में फिल्म डीप केटी से बॉलीवुड में देदी बानी थी, पहली फिल्म से धमाल मचाते के बाद करिश्मा ने फिर एक के बाद एक कई फिल्मों में काम किया, करिश्मा अपने समय में सबसे ज्यादा कमाई करने वाली एक्ट्रेस थीं, हालांकि कच्चे और परिवार में विवाह होने के बाद करिश्मा ने फिल्मों से दूरी बना ली थी, फिर कई सालों के ब्रेक के बाद उन्होंने वापसी की, लेकिन इस बार पहले जैसे उनका जगह नहीं चल पाया, पहले ही करिश्मा अब फिल्मों से दूर हैं, लेकिन इससे उनकी कमाई पर असर नहीं पड़ा है, रिपोर्ट्स के मुताबिक करिश्मा अभी भी करोड़ों में कमाई करती हैं, इसके साथ ही उनके पास लगभग गाड़ियों का कलेक्शन भी है, करिश्मा लास्ट साल 2020 में वेब सीरीज मेटलड्रुड में नजर आई थीं, इस सीरीज में मां के डिफेंडर रोलस दिखाए गए थे, हालांकि इसमें करिश्मा के अलावा भी कई एक्टर्स थे, इस सीरीज को काफी पसंद किया था और करिश्मा ने इसके जरिए ही डिजिटल डेब्यू किया था, फिलहाल करिश्मा ने कोई अपकॉमिंग प्रोजेक्ट्स को अनाउंसमेंट नहीं की है, हालांकि वह विज्ञापनों में नजर आती रहती हैं, करिश्मा अपने परिवार के साथ टाइम स्पेंड कर रही हैं और सोशल मीडिया पर काफी एक्टिव रहती हैं, वह अपनी फोटोज सोशल मीडिया पर शेयर करती हैं, करिश्मा बॉलीवुड इवेंट्स में भी नजर आती रहती हैं, इसके अलावा वह बहुत करीना कपूर के साथ पार्टीज करती रहती हैं जिसकी फोटोज सोशल मीडिया पर छाई रहती हैं, वीती तब करिश्मा ने करीना और दोस्तों के साथ बर्थडे सेलिब्रेंट किया जिसमें अमृता अरोरा भी शामिल थीं, अमृता ने पार्टी की फोटो इंस्टाग्राम पर शेयर की है, फोटो शेयर करते हुए अमृता ने लिखा, 'मेरी डार्लिंग करिश्मा कपूर, अगर हमेशा ऐसे हो शाइन करते रहें और वाहन को तरह खूबसूरत रहें।



हॉटस्टार पर 9 जुलाई को रिलीज होगी जिमी शेरगिल की कॉलर बॉम्ब

जिमी शेरगिल फिल्मों में अपने अलग अभिनय और किरदार के लिए जाने जाते हैं। उन्होंने कई फिल्मों में कभी ना भूत पाते वाले किरदार किए हैं। जिमी अब तक बॉलीवुड के कई शाहदाद कलाकारों के साथ काम कर दर्शकों का दिल जीत चुके हैं। अब वह अपनी चर्चित क्राइम थ्रिलर फिल्म कॉलर बॉम्ब से दर्शकों का दिल जीतने आ रहे हैं। उन्होंने फिल्म की रिलीज डेट का ऐलान भी कर दिया है। आइए जानते हैं कब रिलीज होगी कॉलर बॉम्ब।

काफी समय से जिमी के प्रशंसक उनकी इस फिल्म का देह देह रहे थे। अब जिमी ने फिल्म का पोस्टर शेयर कर इसकी रिलीज डेट की घोषणा कर दी है। उन्होंने लिखा, 'शुद्ध अपनी रफ्तार से चल रही है। कॉलर बॉम्ब 9 जुलाई को रिलीज के लिए तैयार है। एक्शन से भरपूर इस फिल्म के लिए काम कर लें। समय और आतंक के खिलाफ एक शाहदाद दौड़,। इस पर एक मुश्किल लिखा, इंतजार की घड़ियाँ खत्म हो गई हैं। फिल्म का निर्देशन जॉनास वॉटिंग कर रहे हैं।



इसकी कहानी निखिल नायर ने लिखी है। इस फिल्म में जिमी के साथ अभिनेत्री अशा नेगी मुख्य भूमिका में हैं। इसमें जिमी एक पुलिसवाले का किरदार निभा रहे हैं। फिल्म में सूर्य श्रोत्रालय और विदुषी मेहरा भी एक खास भूमिका निभा रही हैं। रिपोर्ट में कहा गया है कि फिल्म एक सच्ची घटना से प्रेरित है। यह कुछथा कॉलर बॉम्ब के डकैती पर आधारित है, जो 2003 में पेशकश किया गया था। जिमी ने 2019 में वेब सीरीज रंगबाज फिल्म से के जर्जर डिजिटल जगत में कदम रखा था। यह सच्ची कहानी पर आधारित थी। इसमें जिमी ने मुख्य किरदार निभाया था। राजस्थान के कुच्छावत डीन और शराब तस्कर आनंदपता सिंह के जीवन से प्रभावित यह कहानी बाह्य की जातिगत राजनीति और उसके प्रभाव पर आधारित है।

विद्युत जामवाल बहुत जल्द हॉलीवुड की एक्शन फिल्मों में आएंगे नजर

बॉलीवुड के बेहतरीन अभिनेता विद्युत जामवाल इन दिनों चर्चा में आ गए हैं, जो हैं, पिछले कई दिनों से वो अपनी कई वीडियो को सोशल मीडिया पर शेयर कर रहे हैं, जो दर्शकों के बीच पसंद आ रही है, यहाँ उनका नाम पहले से ही दुनिया के बेहतरीन मॉडल आर्टिस्ट के बीच शामिल है, जिसके बाद वो हॉलीवुड में जाने को तैयारी कर चुके हैं, अपनी फिल्म मॉन्टर स्टार के रिलीज के दौरान हॉलीवुड स्टार रोनी जा ने विद्युत जामवाल के साथ काम करने की इच्छा जाहिर की थी, जिसके बाद अब लगता है कि ये इच्छा बहुत जल्द पूरी होने वाली है, आपको बता दें, खबर है कि हॉलीवुड में रोनी जा का काम देखने वाली कंपनी ने अब विद्युत को अपनी एजेंसी में साइन कर लिया है, जिस वजह से एकतरा बहुत जल्द हमें किसी न किसी बड़ी हॉलीवुड फिल्म का हिस्सा बनते हुए नजर आ सकते हैं, आपको बता दें, विद्युत जामवाल ने हाल ही में ये डील साइन की है, वो भारत के एक मात्र ऐसे एक्टर हैं, जिन्हें टेलेंट मैनेजमेंट एजेंसी डू बंदर स्टूडियो ने साइन किया है, इस एजेंसी के पास आज के समय में टोनी जा, माइकल जा क्लाइड और डॉल्फ गैब्रियन जैसे नाम सितारों का काम है, पिछले साल विद्युत जामवाल ने अपने बेहतरीन चैट सेगमेंट एक्स-नेड बाय के दौरान कई सितारों से बात की थी।



काजल अग्रवाल ने बढ़ाई फीस, पहली बार किसी फिल्म के लिए ले रहीं दो करोड़ रुपये



पहले जहाँ शादी के बाद अभिनेत्रियों का करियर खत्म मान लिया जाता था, वहीं आज के समय में शादी के बाद भी अभिनेत्रियाँ सुपरस्टार फिल्में दे रहीं हैं। अब अभिनेत्री काजल अग्रवाल को ही ले लींजिए, जिनकी डिमांड शादी के बाद बढ़ गई है। काजल अपनी अगली हिंदी फिल्म के लिए दो करोड़ रुपये फीस ले रही हैं। काजल के करियर को यह पहली फिल्म है, जिसके लिए वह इतनी फीस ले रही हैं।

पिछले काफी समय से चर्चा में है कि काजल हिंदी फिल्म उमा में नजर आएंगी। रिपोर्ट के मुताबिक इस फिल्म के लिए काजल को दो करोड़ रुपये मिल रहे हैं। बताया जा रहा कि अब तक के फिल्मों करियर में काजल को पहली बार इतनी मोटी रकम ऑफर हुई है। काजल जल्द ही तमिल फिल्म पेरिस पेरिस में नजर आएंगी, जो कंपनी नूनीत की हिट फिल्म चीन का रीमेक है। किन्हीं कारणों से फिल्म अभी रिलीज नहीं हुई है। रिपोर्ट में यह भी कहा गया कि अब काजल ज्यादा से ज्यादा फिल्मों में काम करना चाहती हैं। वह अलग-अलग भाषाओं में फिरजीवी से लेकर महेश भोसले, निराला से कार्की और अक्षय कुमार से लेकर अनजब देवान जैसे कई बड़े-बड़े सितारों के साथ स्क्रीन शेयर कर चुकी हैं। हालांकि, शादी के बाद काजल

टीवी स्क्रीन को सुरक्षित तरीके से साफ करने के लिए इन बातों का रखें ध्यान



टीवी स्क्रीन को साफ करने समय कुछ बातों का ख़ास ध्यान रखना बेहद जरूरी होता है, क्योंकि सफ़ाई के दौरान थोड़ी सी भी लापरवाही होगी जैसे पहली इलेक्ट्रॉनिक सामान को ख़राब कर सकती है। टीवी स्क्रीन को गलत तरीके से सफाई करने पर करंट लगने से लेकर स्क्रीन के टूटने और इस पर खरोंच आने तक का खतरा रहता है। चलिए फिर जानते हैं कि टीवी स्क्रीन को साफ करने समय किन-किन बातों का ध्यान रखना जरूरी है।

विना ही सफाई करते हैं तो ऑर्टि सॉफ्ट होने का खतरा रहता है। यही नहीं, अगर आप चालू टीवी को सफाई करते हैं तो इसके करंट लगने की संभावना भी रहती है। इसलिए बेहतर होगा कि आप सबसे पहले अपनी टीवी का मेन ब्रोक हटा दें और इसके बाद ही इसकी सफाई करें।

माइक्रोफाइबर कपड़े का करें इस्तेमाल

अगर आप चाहें तो कि टीवी स्क्रीन को साफ करने समय उस पर खरोंच न पड़े तो इसके लिए माइक्रोफाइबर कपड़े का इस्तेमाल करना बेहतर हो सकता है। सबसे पहले टीवी को एक तरफ से आराम से पकड़ें और फिर स्क्रीन को माइक्रोफाइबर कपड़े से हल्के हाथों से साफ करें। अगर आपको पास

माइक्रोफाइबर कपड़ा नहीं है तो इसकी जगह किसी ऐसे कपड़े का इस्तेमाल करें जो बहुत सॉफ्ट हो।

सिरका और पानी का घोल बनाएं

अगर आपके पास स्क्रीन क्लीनिंग सॉल्यूशन नहीं है तो आप घर पर खुद इसे तैयार कर सकते हैं। इसके लिए सफेद सिरका और पानी को बराबर मात्रा में एक जार में मिलाएं और फिर माइक्रोफाइबर कपड़े को इसमें डुबोकर अच्छी तरह से निचोड़ लें। इसके बाद इससे टीवी को स्क्रीन को साफ करें। स्क्रीन इस मिश्रण से टीवी को स्क्रीन पर लगी धूल-मिट्टी और दाग आसानी से निकल जायेगी।

महत्वपूर्ण टिप्स

इन बातों पर भी दें विशेष ध्यान

टीवी स्क्रीन को माइक्रोफाइबर कपड़े से पोंछते समय उस पर बिजली की दबाव न डालें और न ही इस पर लगे धब्बों को खुदने की कोशिश करें क्योंकि इससे स्क्रीन को नुकसान हो सकता है। 2) टीवी स्क्रीन को साफ करने के लिए कागज, टिश्यू पेपर या पुराने शर्ट आदि का इस्तेमाल न करें। 3) टीवी स्क्रीन को साफ करने के लिए सफाई पानी का इस्तेमाल करने से भी बचें क्योंकि मिट्टी और दाग आसानी से निकल जायेगी। इससे टीवी खराब हो सकती है।

मिस राजस्थान ईशा आनंद का कातिल लुक इंस्टा पर हुआ वायरल, फैस की धमी सांसे

टीवी एक्ट्रेस भी अपने हॉटनेस का तड़का लगाने में कभी पीछे नहीं रहती हैं। छोटे चर्चे को माइक्रो एक्ट्रेस ईशा आनंद शर्मा को कुछ तस्वीरें इन दिनों सोशल मीडिया पर जमकर वायरल हो रही हैं। इन वायरल तस्वीरों को खुद ईशा आनंद ने अपने सोशल नेटवर्किंग इंस्टाग्राम पर शेयर की हैं। इंटरनेट पर जो तस्वीरें ईशा को छाई हुई हैं, उनमें उनका बेहद बोल्ड अवतार नजर आ रहा है। टीवी शो 'सिलिलिसिलिय 9' में नजर आ चुकीं ईशा आनंद शर्मा को पहचाना टीवी शो 'कुंडली भाग्य' से मिली थी। इसके बाद वह 'तेरे प्यार की' और 'सीआईडी' जैसे कई टी शो में नजर आईं। ईशा इंस्टाग्राम पर काफी एक्टिव रहती हैं। इसलिए ईशा की सोशल मीडिया पर फैन फॉलोइंग काफी ज्यादा है। इंस्टाग्राम पर उन्हें 3 लाख से ज्यादा लोग फॉलो करते हैं। मिस राजस्थान जीतकर 2008 में रंजीत इंडस्ट्री में पदार्पण किया।



नौसेना की नई पहचान

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कोविड में देश के पहले स्वदेशी विमान वाहक पोत आइएनएस विक्रान्त को देश को समर्पित किया। कोचीन शिपयार्ड पर तैयार किए गए इस विमान वाहक पोत के निर्माण में 20 हजार करोड़ रुपये की लागत आई है। इस पोत के आधिकारिक तौर पर शान्ति होने से नौसेना को ताकत देगा। इस मीक्रे पर पीएम ने कहा कि विक्रान्त समय में भारत-शशांत क्षेत्र और हिंद महासागर क्षेत्र में सुरक्षा चिन्ताओं को लाने समर्थ तब नजरदाज किया जाता है। लेकिन, आज वे क्षेत्र हमारे लिए देश की बढ़ी शक्ति प्राप्ति का है। इसलिए हम नौसेना के लिए बजट बढ़ाने से लेकर उसकी क्षमता बढ़ाने तक, हर दिशा में काम कर रहे हैं। पीएम मोदी ने कहा, बुद्ध-बुद्ध जल से जैसे विमान पर बने जाते हैं। वैसे ही भारत का एक-एक नागरिक का एक-एक किलो गैर-आय का मंत्र को जीना प्रारंभ कर देगा, तो देश को आत्मनिर्भर बनने में अधिक समय नहीं लगेगा। आइएनएस विक्रान्त के साथ ही भारत ने औपनिवेशिक मानसिकता को बुरा निकलने की ओर भी एक कदम बढ़ाया है। नौसेना ने अपने जिस नए प्रोजेक्ट का आभार प्रकृत किया है, उसमें भारतीय नौसेना के पितामह माने जाने वाले छत्रपति शिवाजी महाराज को राजसूदा के अधिकांश विमानों को भी जगह दी गई है। ये आदर को नौसेना की आठ दिशाओं में समानता, संतुलन दे रहा है। छत्रपति शिवाजी महाराज ने जिस नौसेना का गठन किया था वह अपने समय की अद्वितीय नौसेना थी। इसी नौसेना के कारण मराठों के दुश्मन उनके असम विक्रान्तों पर कब्जा नहीं कर पाए। नए निशाण पर भारतीय नौसेना का आदर्श वाक्य सम ने बरकरार रखा है। देश जब आजाद हुआ तो भारतीय शक्ति बलों ने ब्रिटिश औपनिवेशिक छत्र और बैजू को धरती खरी। 26 जनवरी, 1950 को इसके पेट्रोल में बदलाव किया गया था। नौसेना के ध्वज को भी बदल दिया गया था, लेकिन ध्वज में एकमात्र नई चीज किताब थी कि युद्धमय जैक की जगह लिखा लाया गया था। जॉर्ज क्रॉस को बरकरार रखा गया था। नौसेना के ध्वज में कई बदलाव हुए, लेकिन वेड क्रॉस को नहीं हटाया गया। एक बदलाव 2001 में किया गया था। हालांकि, उस समय भी सेंट जॉर्ज क्रॉस को नहीं हटाया गया था। नौसेना के ध्वज में बदलाव की मांग लंबे समय से की जा रही थी। वाइस अध्यक्ष वीरेंद्र सिंह बाराज ने इसको लेकर सुझाव भी दिया था, जो नौसेना से पहले आइएनएस कर्माछी-इन-चीफ पंडीमी नौसेना कमान के रूप में रिटायर हुए थे। 2004 में एक और बदलाव किया गया था, लेकिन इस समय भी सेंट जॉर्ज क्रॉस को नहीं हटाया गया। 2014 में देवनागरी लिपि में अशोक चिह्न के नीचे ध्वज पर संयोजक जयशंकर शर्मा लिखा गया था। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने आज नए ध्वज का आभार प्रकृत किया, जिसके ऊपरी केंद्र पर राष्ट्रीय ध्वज है। राष्ट्रीय ध्वज के साथ एक नीला अधिकांश आकार भी है। यह नौसेना के आदर्श वाक्य के साथ छाल पर लगाया जाता है। नौसेना ने नए ध्वज को प्रदर्शित करवा दिया। नौसेना में कक्ष, जुवाड़ सुनहरी सीमाओं के साथ अक्षरों के आकार महान भारतीय सम्राट छत्रपति शिवाजी महाराज की मुद्रा से प्रेरणा लेता है, जिसके दूरदर्शी समुद्री दुष्टिकों ने एक विश्वनीय नौसैनिक बड़े की स्थापना की। भारत के पास अब ऐसा सबसे बड़ा स्वदेशी युद्धपोत है, जो 20 मिनट-90 फाइटर जेट्स ले जाने में सक्षम है। इसकी लागत करीब 20 हजार करोड़ रुपये है। 1971 की जंग में आइएनएस विक्रान्त ने अपने सीधे हिस्से लड़ाई विमानों से बांग्लादेश के सरदारों, कप्तान बजाओ और खुदगाना में दुश्मन के ठिकानों को तबाह किया था। 25 साल पहले इसे रिटायर कर दिया गया था।

प्रमुख ख़बर

जिंदगी बड़ी खूबसूरत है, लेकिन ज़िन्दगी दुःखों से भरी होती है। सफलताओं और विफलताओं के मध्य जब हमारे खूबान नहीं पलते हैं तो विफलता उठती है। फिर जिंदगी से हटाओ और निराशा व्यक्ति लड़ने के बिना पराजित हो जाता है। इंसान अनजुल्ल परीश्रितियों में जिंदगी के खूब मजे लेता है। लेकिन जब परिश्रितियों विफल होती हैं तो हम सबसे ख़ुदने के बजाय दुःख कर बिखर जाते हैं। हममें से आत्महत्या की स्थिति को देखें तो यह सच है कि विफलता के दरवाजे को नहीं खोलें। परन्तु आत्मिक रूप से चालू आँकड़े बेहद खराब होते हैं। आँकड़ों पर कोविड-19 संक्रमण का प्रभाव सीधा देखा जा रहा है। आत्महत्या किसी समस्या का समाधान नहीं है।

भविष्य की नई कल्पना का स्रोत है शिक्षक

डॉ. शंकर सुवन सिंह

शिक्षक समाज का दर्पण होता है। समाज में व्याप्त बुराईयों को कुचलने में शिक्षक की अहम भूमिका होती है। एक आदर्श शिक्षक अपनी लेखनी द्वारा समाज को जाग्रत करता है। एक शिक्षक को भिन्न भिन्न नामों से जाना जाता है। जैसे- टीचर, अध्यापक, गुरु, आचार्य, आदि। भविष्य को नई राह दिखाने वाले को शिक्षक कहते हैं। शिक्षक संस्कृतों से उभरा है। शिक्षक के अंदर काम करने का गुण होता है। गुरु शिष्य परंपरा में गुरु विद्यार्थियों की कमजोरियों को दूर कर उनको समर्थता के चरम शिखर पर पहुंचाता है। तभी तो कृष्ण और अर्जुन जैसे गुरु शिष्य परम्परा को जीवंत रखने वाला भारत विश्व गुरु कहलाता। त्रेतायुग में राक्षसों का नाश करने के लिए श्री हरि विष्णु ने श्रीराम के रूप में जन्म लिया था। श्रीराम के कर्ण में शूद्र बचने के लिए भगवान शिव ने वारु ऋषि में अवतार लिया। जिससे सारी दुनिया हनुमान (बजरंगबली) के नाम से जाना जाता है। हनुमान जी माता अंजनी और केसरी के पुत्र हैं। बजरंगबली को पवन पुरुष भी कहते हैं। बजरंगबली वायु के समान गतिशील हैं। हनुमान जी में अत्याचरणात्मक के सारे गुण मौजूद हैं उनका एक विशाल आध्यात्मिक गुण था सेवा। सेवा ही अस्सी सामना थी। कहने का तात्पर्य यह सेवा को ही सफलता के चरम शिखर पर पहुंचा जा सकता है। हिन्दुओं के पवित्र ग्रन्थ रामायण में एक कथा है जब हनुमान जी लंका को जाने वाले थे तब वह जामवंत जी की सलाह लेकर गए थे। हनुमान जी को जामवंत ने उनका बल वाद दिलाया और कहा कि राम काज लिंग बन अवतारा, सुनते रहिये भयड परिवर्तकार। जामवंत द्वारा बल वाद दिलाए जाने के बाद हनुमान जी ने लंका में प्रवेश किया और भयानक के दिए कार्य को सम्पन्न किया। कहने का तात्पर्य एक आदर्श गुरु आके अंदर निहित शक्तियों को जाग्रत करने का कार्य करता है। भारतीय संस्कृति में गुरु-शिष्य परम्परा के अंतर्गत गुरु (शिक्षक) अपने शिष्य को शिक्षा देता है

या कोई विद्या सिखाता है। बाद में वही शिक्षक ही रूप में दूसरों को शिक्षा देता है। यही क्रम चलता जाता है। गुरु-शिष्य की यह परम्परा ज्ञान के किसी भी क्षेत्र में हो सकती है, जैसे- अख्यान, संगीत, कला, वैद्यक्य, वास्तु आदि। भारतीय संस्कृति में गुरु का बहुत महत्व है। कहीं गुरु को %ब्रह्मा-विष्णु-महेश्वर% कहा गया है तो कहीं %गोविन्द% गुरु और र दोगे अगरे से मिलकर गुरु शब्द का निर्माण हुआ। %गुरु% का शाब्दिक अर्थ है अधिका (अनार) और %र% का अर्थ है प्रकाश (ज्ञान)। अज्ञान को रूढ़ करने वाला जो प्रकाश है, वह गुरु है। आर्यों में गुरु-शिष्य परम्परा का निर्वाह होता रहा है। भारतीय संस्कृति में गुरु को अत्यधिक सम्मानित स्थान प्राप्त है। भारतीय श्रौतसमाज की गुरु की भूमिका समाज को सुचारु की ओर ले जाने वाले मार्गदर्शक के रूप में रहे के साथ क्रांति को दिशा दिखाने वाली भी रही है। भारतीय संस्कृति में गुरु का स्थान अक्षर से भी ऊपर माना गया है। हिन्दुओं के पवित्र ग्रन्थ बृहदारण्यक उपनिषद् में शिक्षामा एक मन्त्र है। यह मन्त्र मूलतः सोम यज्ञ की स्तुति में यजमान द्वारा गाया जाता था। मंत्र इस प्रकार है अमृतो मा सद्यसा। मनसो मा ज्योतिर्गान्मयोमृत्योर्गान्मृतं गमय ॥ - बृहदारण्यकउपनिषद्। इस मंत्र का हिंदी में भावार्थ यह प्रकार है- मुझे असत्य से प्रकाश की ओर ले जना। मुझे अधिका से अमृतता की ओर ले जना। प्राचीन काल में गुरु और शिष्य के संबंधों का आधार था गुरु का ज्ञान, मौलिकता और नैतिकता। उनका शिष्यों के प्रति स्नेह भाव, तथा ज्ञान बांटने का निःस्वार्थ भाव शिक्षक में होता था। गुरु के प्रति पूर्ण आदर, गुरु की क्षमता में पूर्ण विश्वास तथा गुरु के प्रति पूर्ण समर्पण एवं आज्ञाकारिता भी शामिल था। अनुशासन, शिष्य का सबसे महत्वपूर्ण अंश है। तभी तो कहा गया है- गुरुब्रह्मा गुरुर्विद्या गुरुर्बुद्धिः गुरुर्देवः साक्षात् परं ब्रह्म तस्मै नमः। इस लोक में गुरु के महत्त्व को दिखाने के लिए गुरु की तुलना ब्रह्मा



विष्णु तथा महेश्वर के साथ की गई है। गुरु में अतिरिक्त शक्ति होती है। गुरु ईश्वर की छाया हैं। सत् करीब दास का एक दोह है- गुरु गोविन्द गुरु खड़े, काके लागू पायू, बलिहरा गुरु आने, गोविन्द गुरु बुतायू। अर्थ- कबो दास जो ने इस दोहे में गुरु की महिमा का वर्णन किया है। वे कहते हैं कि जौनन में कभी ऐसी परिस्थिति आ जाये की जब गुरु और गोविन्द (ईश्वर) एक साथ खड़े मिलें तब पहले ईश्वर प्रणाम करना चाहिए। गुरु ने ही गोविन्द से हमारा परिचय कराया है इसलिए गुरु का स्थान गोविन्द से भी ऊंचा है। आज-कल के गुरु अधिकांशतः भ्रम का नाम में लगे हुए हैं। गुरु ज्ञान का प्रतीक होते हैं। आस-कल गुरु धन के

प्रतीक बनते जा रहे हैं। जो गुरु धन कमाने पर ध्यान केंद्रित करेगा वो न तो कभी ब्रह्मा लोगन ही कभी ज्ञान को रूप में नहीं करेगा। ऐसे गुरु लोग सतत कार्य करते रहते- गुरुओं पर छुट्टीकरी करते हैं। परिणामतः सतत कार्य करने वाले गुरुओं का मानव गिरता है। विश्वविद्यालयों में शैक्षणिक कार्य करने वाले गुरु लोग अपनी प्राइवेट लेब चला रहे हैं। प्राइवेट कोशिका चला रहे हैं। ऐसे शिक्षक छात्रों पर दबाव बनाकर अपनी लेब, अपनी कोशिका में बुलाकर धन आनी का काम करते हैं। जबकि सभी विश्वविद्यालयों में लेब की व्यवस्था होती है तो कैसे एक टीचर अपनी प्राइवेट लेब खोलकर छात्रों पर दबाव बना सकता है? कुछ शिक्षक तो शिष्य कार्य के साथ साथ बिजनेस भी कर रहे हैं। विश्वविद्यालयों के कुलपतियों को चाहिए कि वह ऐसे संकर्मण, लालची टीचरों को नियंत्रित कर उनके खिलाफ कार्यवाही करें। एक शिक्षक का धन कमाने के उद्देश्य से प्राइवेट लेब खोलना, कोशिका खोलना, अन्य प्रकार के बिजनेस करना और अपने धनो को बढ़ाने के लिए छात्रों पर दबाव बनाने आदि विश्वविद्यालयों के शैक्षणिक स्तर को गिराते हैं। महान सत् करीब ने कहे था- कर्मणो ने नरे अर्थ है गुरु अधिकांशतः आरंभ रुट्टे गुरु उर है, गुरु रुट्टे नरि उरै। अर्थ- वे लोग अर्थ हैं जो गुरु को ईश्वर से

अलग समझते हैं। अगर भगवान रुट्टे जाते तो गुरु का आश्रय है पर अगर गुरु रुट्टे तो गुरु को कहीं शरण नहीं मिलेगा। आसकल तो अधिकांशतः गुरु लोग इस दोहे का मतलब प्रयोग कर रहे हैं। ऐसे शिक्षक गुरु होने की आड़ में अपराध कर रहे हैं। ऐसे शिक्षक मानवता को कर्लकित करते हैं। यदि विश्वविद्यालयों में पढ़ाने वाले शिक्षक ही भक्षक बन जाएंगे तो समाज में समता नहीं विद्यमान पैदा होगी। ऐसे ही शिक्षकों द्वारा पढ़ाए गए बच्चे अपराध को जन्म देते हैं। इस प्रकार की शिक्षा से मानवता पर कुरावाराण हो रहा है। शिक्षा (एड्युकेशन) बालक की जन्मतत्त्वा शक्तियों का स्वाभाविक, समन्वित व प्रगतिशील विकास है। शिक्षा व्यक्ति का ऐसा पूर्ण विकास है जिसके द्वारा व्यक्ति अपनी पूरी क्षमता से मानव जीवन के लिये उपयोगी मौलिक भूमिका प्रदान करते हैं। शिक्षा किसी ब्रह्मा अधिका समान की प्रगत का मापदंड है। जो गुरु, शिक्षा को जितना अधिक प्रोत्साहन देता है वह उतना ही विस्मयित होना है। किसी भी गुरु की शिक्षा नीति इस पर निर्भर करती है कि वह गुरु अपने नागरिकों में किस प्रकार की मानविक विद्या बौद्धिक जागृता लाता चाहते हैं। जिवा जौन से शिक्षक सुचुरेगे उसी दिन से शिक्षा का स्तर सुधरेगा। शिक्षा और शिक्षक एक दूसरे के पूरक हैं।

हिंसा का आलोक

वे सभी व्यक्ति हिंसा की शोतल छाया में विश्राम पाने के लिए उत्सुक रहते हैं। जो सत्य का साक्षात्कार करना चाहते हैं। हिंसा का बड़ा व्यापक है। यह सूर्य के प्रकाश की भाँति मानव मात्र और उससे भी आगे प्राणी मात्र के लिए अर्पित है। इसके बिना शांतिपूर्ण सहअस्तित्व की बात केवल कल्पना बनकर रह जाती है। हिंसा का आलोक जीवन की अक्षय संपदा है। यह संपदा जिन्हें अलभ्य हो जाती है, वे नए इतिहास का सृजन करते हैं। वे उन बेबी-बधाई परंपराओं से दूर रह जाते हैं, जिनकी सीमाएँ हिंसा से समूह होती हैं। परिस्थितिवाद का बहाना बनाकर वे हिंसा को प्रथम नहीं दे सके। हिंसा की सैता विकसित होने के अन्तर्गत ही व्यक्ति की मनोभूमिका विश्राम बन जाती है। वह किसी की कष्ट नहीं चाहता। स्वतंत्र विपरीत हिंसक अहं अपने हीतो को विश्व-हित से अधिक मूल्य देता है। किंतु ऐसा व्यक्ति भी किसी को सतते समय स्वयं संतप्त हो जाता है। किसी की स्वयंत बनाते समय उसकी अपनी स्वतंत्रता अघृणत हो जाती है। किसी पर अनुशासन शोषण स्वयं स्वयं आत्म-शोथनता कुछ देता है। इतिहास हिंसक व्यक्ति किसी भी परिस्थिति में संतुष्ट और समवेत नहीं रह सकता। उसका हर प्रवृत्ति में एक विचार-सहाकार है, जो अपनी जगहों में हिंसा से युज्यता है, एक प्रकार के अहिंसक से भीमान हो जाता है। आनेवा का उभरना होता है वह पड़ाता है, रोना है और सत्याग से पराजित हो जाता है। हिंसक व्यक्ति जिस बुरा अहिंसा के अनुभव से परिचित होता है, वह उसकी ठंडी छह पाने के लिए मजबूत उठता है। उसका मन बेचैन हो जाता है। फिर भी प्रतीपत्त संस्कारों का अस्तित्व उभा बरकर हिंसा की ओर धंकरता है। ये संस्कार विश्व सर्वथा क्षीण हो जाते हैं तब ही व्यक्ति हिंसा के अनुत्तर पथ में पदचम्य करता है।

साहबू बड़ती आत्महत्याओं को रोकिए

को। जबकि 2020 में 1,53,052 लोगों ने अपना जीवन खत्म किया। चालू साल में यह वृद्धि 6.2 फीसदी देखी गयी है। महाराष्ट्र आत्महत्या के मामले में देश में सबसे ऊपर है। दूसरे नंबर पर तमिलनाडु और तृतीय नंबर पर उत्तर प्रदेश है। नेशनल क्राइम रिपोर्टिंग ब्यूरो के अनुसार 2021 में महाराष्ट्र में 22,207 आत्महत्या की घटनाएँ हुईं। दूसरे नंबर पर तमिलनाडु 18,925 रहा जबकि मध्य प्रदेश में 14,965 आत्महत्या की घटनाएँ हुईं। पहिल नंबर में 7.2 फीसदी की वृद्धि हुई है। 2021 में देशभर में 1,64,033 लोगों ने आत्महत्या की। आत्महत्याओं का

प्रतिशत देखें तो महाराष्ट्र में 13.5 प्रतिशत में 11. मध्यप्रदेश में 9.1 फीसद बंगाल 8.2 और कर्नाटक राज्य में आठ फिसदी लोगों ने आत्महत्या की। 23 राज्य और आठ केंद्र शासित प्रदेशों में जितने लोगों ने आत्महत्या की उसका 50.4 प्रतिशत सिर्फ इन्हीं पांच राज्यों के लोगों ने आत्महत्या किया। उत्तर प्रदेश निजूल आवादी का राज्य है। इस लिहाज से देखें तो यह आत्महत्या के मामले पांच राज्य के अंधेसा बेहद कम है। देश की तकरवियन 17 फिसदी आवादी उत्तर प्रदेश में निवास करती है। उस लिहाज से यह आत्महत्या का आंकड़ा सिर्फ

3.6 प्रतिशत है। जबकि सबसे अधिक आत्महत्या यहां होती है। आवादी के लिहाज से यहां भी बेरोजगारी की समस्या सबसे अधिक है। बानी समस्याएं दर्ज के समान ही हैं। लेकिन आत्महत्या ने राज्यों से कम है या बेहद बोलते वाला है। कुंड शासित राज्य की बात करें तो देश में सबसे अधिक आत्महत्या 2021 में दिल्ली में हुई। जबकि दिल्ली देश की राजधानी है। वर्ष 2,840 मामले दर्ज किए गए। दूसरी पारदात पर पांजिबेरी 504 मामले हुए। अंडमान और निकोबार में स्थित का आलम यह है कि यहाँ 40 फिसदी आत्महत्या की दर देखी गयी। इसके बाद सिक्किम,तेलंगाणा और केरल राज्य आते हैं। साल 2021 में 53 चढ़े शहरो में 25,891 लोगों ने

आत्महत्या की। जबकि राष्ट्रीय स्तर पर आत्महत्या की दर करीब 12 प्रतिशत रही है। नेशनल क्राइम रिपोर्टिंग ब्यूरो प्राणी-एसीआरवी के आंकड़े बताते हैं कि कोचना काल दिखेडो मजदुरों और स्वयं का रोजगार करने वाले लोगों के लिए दुःखद रहा है। फिसकी वजह से इस तबके में सबसे अधिक आत्महत्या की है। देश में आत्महत्या करने वाला हर चौथा व्यक्ति दिहाडी मजदूर है। साल 2021 में 42,004 यानी 25.6 फीसदी दिहाडी मजदुरों ने आत्महत्या किया। साल 2020 में यह संख्या 31,666 रही। इस लिहाज से देखा जाए तो 24.6 प्रतिशत लोगों ने आत्महत्या किया। देश में दिहाडी मजदुरों का तक्ता ऐसा है जो देश कुआँ खंडन है और राज पाणी पीता है। समाज के सबसे निचले तबके में 11.52 फीसदी आत्महत्या की घटनाएँ बढ़ी है।

विलक्षण पक्षी अबावील का विलक्षण घोंसला

नवीर जगुप्री



लम्बण दस वर्ष पूर्व मैंने नज़र मेरे घर की पहली मंजिल के वरगडे के ऊपरी हिस्से में एक कोने में पड़ी। उस स्थान पर गौली मिट्टी के कुछ छेदें पड़े नज़र आये। शुरू में इस प्रकार लम्बण दस फिट की ऊंचाई पर मिट्टी की कौच के छेदें देखना अत्यंत रहस्यमयी लगी। धीरे धीरे इस कौच मिट्टी ने एक आकार लेना शुरू कर दिया। अब यह समझ में आ ही गया कि यह कौच चमत्कार या करिमा अथवा रहस्यमयी घटना नहीं बल्कि किसी पशु की अथवा कोड़े मकोडे द्वारा किया जाने वाला प्रयास है। कुछ ही दिनों में दीवार पर चिपका हुआ एक शंकुआकार घोंसला तैयार हो गया। अभी तक घोंसले के निर्माता के दर्शन नहीं हो सके थे। दिन में न जाने किस समय इस घोंसले के %निर्माता इजोनिअस% आते और राोज अपना आशियाना कुछ और आगे निर्मित कर कहीं और चले जाते। अचानक एक रात मेरा ऊपरी मंजिल पर जाना हुआ। तो देखा कि दो पक्षी दीवार से चिपककर बनाये गये मिट्टी के बने अपने उसी घोंसले में बैठे हैं। अच्यन करने से प्रतीत होता कि यह अबावील नामक पक्षी है जो गौली मिट्टी और भूस में अपनी काले घर से अपना घोंसला बनाती है। पक्षी,सोपी,पक्की व पेंट की हुई दीवार पर लम्बण दो किलो की मात्रा का मक्का शंकुआकार चिपका तथा वही भी दर वहाँ से अधिक समय तक चिपक रहा और अपने इसी स्थायी मकान में रहते हुए अब तक अपने खानपान में निरंतर वृद्धि करते रहना निश्चित तौर पर आश्चर्य जनक

है। सुरक्षा की दृष्टि से भी यह घोंसला विश्वी,इंसान,कोवा,ऊँसा आदि सभी की पहुँच से दूर है। चमगादड़ के हमले से बचने के लिये अबावील अपने घोंसले के अजवाबई नो पतिरां लाकर रखती है। इसकी सुरधि से चमगादड़ नहीं आती। खुर,धीरे धीरे इन पक्षियों का दिन में भी घोंसले में आवगमन शुरू हुआ। काली सफ़ेद धारियों वाले और मूछों की तरह लंबी अण्णव पर पूछे वाले इस पक्षी के विषय में जब शोका किया तो पता चला कि यही रहस्यमयी अबावील पक्षी है जोकि अपनी सुरधि को घोंसला बनाती है। इस वर्ष से इतना वह घोंसला उर्वी जगह कायम है। दो वर्षों की मिट्टी किसी कारण टूट कर गयी। मात्र दो दिनों में इन्हीने उसकी पुनर्पन कर उसे पहले से भी मजबूत कर लिया। पिछले दिनों इन्ही की शारीरिक संरचना से मिलते जुलते परन्तु पूरे व काले रंग की धारियों वाले पक्षियों का दोहा किया जाता है कि अब इस पक्षी का अस्तित्व ही खतरे में पड़ गया है।

सूडोकु नवताल- 6183

4	9	6	1	8
6	8	1	7	3
3	4	6	7	2
5	1	8	2	7
2	3	7	5	8
7	6	2	8	1

सूडोकु नवताल- 6182 का हल

2	9	8	3	5	6	1	7	4
4	5	3	2	1	7	9	8	6
7	1	6	4	8	9	2	5	3
8	2	5	6	9	1	3	4	7
3	6	4	7	2	5	8	1	9
1	7	9	8	3	4	5	6	2
5	4	1	9	7	2	6	3	8
6	3	2	1	4	8	7	9	5
9	8	7	5	6	3	4	2	1

■ प्रत्येक पंक्ति में 1 से 9 तक के अंक भरें जाने आवश्यक हैं।
 ■ प्रत्येक आड़ी और खड़ी पंक्ति में एक 3×3 के वर्ग में किसी भी एक की पुनरावृत्ति न हो इसका विशेष ध्यान रहे।
 ■ पंक्ति में मौजूद अंकों को आप हटा नहीं सकते।
 ■ पहली का केवल एक ही हल है।

भारत ब्रिटेन से बड़ा सेक लेकिन....

डॉ. वैदनाथ वैदिक

अंतरराष्ट्रीय मुद्रा कोष की ताजा रपट पर भारत का ध्यान सबसे ज्यादा वाला, अबावील की साक्ष्य थी। कुछ समय बाद दोनों ने इसी घोंसले के बच्चे एक साथ चल गये। उन्होंने उदना भी शुरू कर दिया है। इतना चहचहाता व चौकड़ी भरने वाली उड़ान अत्यंत मनमोहक लगती है। इसे दुनिया में सबसे अधिक और सबसे तेज उड़ने वाले पक्षियों में एक माना जाता है। वैज्ञानिकों के अनुसार इनकी सबसे लंबी निरंतर उड़ान अवधि का पिछला रिकार्ड 6 महीने का था। अबावील का जिक्र कुरआन शरीफ में भी मिलता है। कहा जाता है कि काबा पर हमला करने आयी सेना पर करोड़ों अबावील का झुंड ने पथरों की बारिश कर उन्हें मार डाला था। अबावील के बारे में यह भी कथन प्रचलित है कि जिस घर में इनका घोंसला रहता है वहाँ हराम व भ्रष्टाचार की कभी प्रवेश नहीं करती। अबावील का घोंसला सिंगापुर तथा हांगकांग के बाजारों में 45 लाख रुपये प्रति किलोग्राम है। जबकि अमेरिका में इसकी कीमत वारा लाख रुप प्रति किलोग्राम तक है। अबावील के घोंसले का सूय बनाया जाता है जिसे चीनी लोग सबसे महंगा खाद्य पदार्थ मानते हैं। प्रत्येक वर्ष इसका व्यापार अरबों डॉलर में होता है। मछी चीनी रेस्तरां तथा अमर लोगों के घरों में भोजन के साथ विश्व अस्सरो पर अबावील के घोंसले से बने सूय का सेवन किया जाता है। चीन, थाईलैंड, इंडोनेशिया, वियतनाम, मलेशिया तथा थियिंग-पूर्व एशिया के कुछ अमर देशों में इन घोंसलों का इन्नेन व्यापक पैमाने पर दोहा किया जाता है कि अब इस पक्षी का अस्तित्व ही खतरे में पड़ गया है।

प्रेस मीडिया कल्याण संघ व स्मार्टसिटी प्रेस क्लब ने दिया पत्रकारों के आंदोलन को समर्थन



आरक्षक की पिटाई करने वाले आरोपी के घर चला बुलडोजर

मुरैना। शनिवार को जोग रोड पर यातायात पुलिस के प्रधान आरक्षक राजेश वर्मा की मारपीट कर लूट करने वाले आरोपियों में से एक कदीर खान के मकान पर पुलिस ने रिवॉवर की बलडोजर चला दिया। बताया जाता है कि बागचीनी थाने के ग्राम घुर्ग के रहने वाले कदीर खान के मकान पर रिवॉवर की दोपहर पुलिस एवं प्रशासन की टीम पहुंची और उसके मकान को जेसीबी से तोड़ डाला। पुलिस की आंदेख गांव से अन्य आरोपी भाग खड़े हुए हैं, जिनकी पुलिस द्वारा तलाश की जा रही है।

कृष्णा कालोनी से गायब नाबालिक को दिल्ली से पुलिस ने किया बरामद

मुरैना। सिविल लाइन थाना क्षेत्र के अंगरत सेल्टेबल वीरार स्थित कृष्णा कालोनी से लापता हुए नाबालिक 17 वर्षीय बालक के मामले में एक कदीर खान के मकान पर पुलिस ने अज्ञात आरोपी के विरुद्ध अपहरण का प्रकरण दर्ज किया था। पुलिस द्वारा मामले की गंभीरता को लेकर अपने मुखबिर तंत्र को सक्रिय किया गया और सूचना के आधार पर बालक को दिल्ली स्टेशन के पास से बरामद कर लिया। पुलिस अधीक्षक के निर्देशन में सिविल लाइन थाना प्रभारी प्रवीण चौहान ने 30 अगस्त को फरियादी रजिस्ट्रार को रिपोर्ट पर से नाबालिक 17 वर्षीय बालक के अपहरण का मामला दर्ज किया था और बताया कि अज्ञात बालक का अपहरण नर बलि हेतु किए जाने की आशंका है। मामले को पुलिस ने गंभीरता से लेते हुए सोपर्सयरी नेतुल सिंह के नेतृत्व में थाना प्रभारी और उनकी टीम ने सीसीटीवी कैमरे के आधार पर तथा मुखबिर तंत्र की सहायता से लापता बालक को दिल्ली के सराय काले खां बस स्टैंड थाना क्षेत्र के सन लाइट परिया में घूमे हुए बरामद कर लिया है।



मुरैना कलेक्टर के विरोध में घरने पर पत्रकारों के साथ बैठे दोनों संगठनों के पदाधिकारी भोपाल में भी धरना देकर सीएम को ज्ञापन सौंपकर करेंगे कलेक्टर बी कार्टिकेयन को हटाने की मांग

मुरैना। मुरैना कलेक्टर बी कार्टिकेयन को हटाने की मांग को लेकर एक माह से चल रहे धरना प्रदर्शन को अब अन्य

पत्रकार संगठनों का भी समर्थन मिलने लगा है और यह मुरैना का आंदोलन प्रदेश स्तर पर आंदोलन का रूप लेने की रणनीति बनाने लगा है। इसी क्रम में रविवार को प्रेस मीडिया कल्याण संघ एवं स्मार्टसिटी प्रेस क्लब ने आंदोलन में दिन भर बैठकर अपना समर्थन दिया और दोनों संगठनों के पदाधिकारियों ने भी इस आंदोलन को अपने-अपने संगठनों के माध्यम से प्रदर्शन पुर्ण बनाने की बात कही। प्रेस मीडिया कल्याण संघ के राष्ट्रीय अध्यक्ष रविंद्र सिंह पंचवैया और उनके पदाधिकारी संसहायक पर चल रहे धरना प्रदर्शन में सुबह 11:00

अंडर डिजा बनें मांग को लेकर 33वें दिन महिलाएं बैठी भूख हड़ताल पर

कैलास। अंडर डिजा बनने की मांग को लेकर गत 33 दिनों से आधे से ज्यादा कैलास मगर की आबादी मांग कर रही है। इसके लिए आवेदन/ ज्ञापनों के अलावा धरना, प्रदर्शन, रिरंगा यात्रा, भूख हड़ताल जारी रखी है। रविवार को भूख हड़ताल 33वें दिन भी जारी रही। इस दिन भूख हड़ताल की कमान महिलाओं ने संभाली। भूख हड़ताल पर बैठने वाली महिला मेंत्रियों में श्रीमती सलमा बानो, श्रीमती मिथिलेशा श्रीवास्तव, श्रीमती मुरी जाटव, श्रीमती लक्ष्मी जाटव प्रमुख रही। भूख हड़ताल को समर्थन करते हुए माल्यापण कर बिटाने वाली में ओमप्रकाश श्रीवास्तव, हनुकेराम जाटव, अमरसिंह जाटव, नरेश जाटव, कमोदा जाटव, मीना जाटव, गनेशी शाव्य, सोनोबाई शाव्य, वैकुंठी जाटव आदि प्रमुख रही। आंदोलनकारी लगातार मांग कर रहे हैं। आम जनता परेशान होकर सरकार से गुहार कर रही है, परंतु कोई सुनवाई नहीं हो रही है। अभी हाल ही में मोहल्ला वार्डियों को पदायत में सत्याग्रह का निर्णय लिया गया है। आगामी दिनों में महिला और पुरुषों को लेकर विवादास्पद कैलास सहलित पर किया जाएगा।

भी अपने कार्यकर्ताओं के साथ धरने पर बैठे और मुरैना पत्रकारों के आंदोलन को समर्थन देते हुए कलेक्टर को हटाने की मांग की। उल्लेखनीय है कि 5 अगस्त को नगर निगम सभापति निर्वाचन के दौरान मुरैना कलेक्टर द्वारा पत्रकारों की स्वतंत्रता पर प्रतिबंध लगाते हुए उन्हें निवाचन प्रक्रिया से दूर कर दिया गया था। इस निर्णय का विरोध करने वाले पत्रकारों के साथ पुलिस और प्रशासन द्वारा अभद्रता की गई जिसके विरोध में 1 माह से यह आंदोलन निरंतर जारी है। इस क्रम में महासिंह राजनपाल, मुख्यमंत्री मधुप्रदेश शासन, केंद्रीय मंत्री नरेंद्र सिंह तोपार और नगर निगम सभापति सिंधिया सहित क्षेत्रीय जनप्रतिनिधियों के माध्यम से कलेक्टर मुरैना को हटाने की मांग की जा चुकी है। साथ ही आमजन से भी इस अभियान में समर्थन जुटाने के लिए शहर में 1 सप्ताह तक हस्ताक्षर अभियान चलाया गया।

शिक्षक दिवस के अवसर पर सबको शिक्षा- सबको सुरक्षा विषय पर परिचर्चा आयोजित

मुरैना। मध्य प्रदेश भारत ज्ञान विज्ञान समिति द्वारा आयोजित परिचर्चा में मुख्य अतिथि के तौर पर शासकीय पीजी महाविद्यालय मुरैना के प्राचार्य प्रोफेसर सोमैल गुप्ता उपस्थित रहे। कार्यक्रम की अध्यक्षता कवि एवं साहित्यकार देवेन्द्र तोमर ने की। विशिष्ट अतिथि के तौर पर शासकीय मिडिल स्कूल बहोली से दिलीप सिंह धिक्करवार समाजसेवी संस्था मुरैना ग्रुप एकेडमी से संदीप संग्र मंचासीनी रहे। इस परिचर्चा में शिक्षा का अधिकार अधिनियम पर बातचीत की गई कि किस तरह से शिक्षा का अधिकार अधिनियम हमको शिक्षा का अधिकार प्रदान करता है। मध्य प्रदेश भारत ज्ञान विज्ञान समिति के जिला सचिव मनोज कुमार कुलश्रेष्ठ ने कहा कि भारत में भूतपूर्व डॉ संवंश्वरी राधाकृष्णन के जन्म दिवस अर्थात् 5 सितंबर को शिक्षक दिवस मनाया जाता है। उन्होंने अपने छात्रों से अपने जन्म दिवस पर शिक्षक दिवस मनाने की इच्छा जताई थी। पूर्व राष्ट्रपति डॉ राधाकृष्णन का जन्म 5 सितंबर 1888 को तमिलनाडु के तिरुक्की गांव में हुआ था, वे बचपन से ही क्रियात्मक पढ़ने के शौकीन थे और स्वामी विवेकानंद जी से भी काफी प्रभावित थे। डॉ संवंश्वरी राधाकृष्णन ने कहा करते थे कि पढ़ते रहें बच्चे हैं जिनके माध्यम से हम विभिन्न संस्कृतियों के मध्य पुल बनाने का कार्य कर सकते हैं। उनका यह कथन न सिर्फ बाल्य और अपने आप में प्रासंगिक है बल्कि यों



संस्कृतियों के साथ-साथ मनुष्यों के मध्य भी बेहतर संबंधों का निर्माण करने हेतु शिक्षा बहुत आवश्यक है। इस परिचर्चा में ही शिक्षक दिवस को मनाते हुए प्रतिनिधियों द्वारा विचार विमर्श किया गया जिसमें ज्योति कदम, नितिन शिवदर, संदीप सिंह, और बहोली मिडिल स्कूल के प्रधानाध्यापक श्री सिक्करवार ने अपने विचार रखे। परिचर्चा के अंत में सभी ने मिलकर वचन किया कि हम गांव से लेकर जिला स्तर तक इन मुद्दों पर जनसंवाद, जनवाचन और समूह चर्चा का आयोजन करेंगे, पोस्टर पत्रा वितरण और ऑनलाइन अभियान चलाएंगे, आभोजन के संदर्भ में स्थानीय मीडिया और सोशल मीडिया में भी संवाद करेंगे, शिक्षा का अधिकार और नवीन शिक्षा नीति की मंशा पर बच्चों शिक्षकों चालकों जनप्रतिनिधियों और शाला प्रबंधन समितियों के साथ चर्चा करेंगे, सभी के लिए गुणवत्तापूर्ण शिक्षा और सामारल सुनिश्चक करने के लिए ही भारत ज्ञान विज्ञान समिति की भूमिका और संघर्षों अभियानों को भी सभी कार्यक्रमों में बताएंगे।

शिक्षक दिवस पर राठौर समाज करेगा शिक्षकों का सम्मान



मुरैना। वीर दुर्गादास राठौर पार्क पर 5 सितंबर सोमवार को शाम 4 बजे से 07 बजे तक शिक्षक दिवस पर श्री राठौर समाज जन कल्याणकारी समिति द्वारा राठौर समाज के शिक्षकों का जिला स्तरीय सम्मान समारोह आयोजित किया जा रहा है। कार्यक्रम की तैयारियों को लेकर रविवार को समिति के पदाधिकारियों को लेकर बैठक आयोजित हुई। बैठक में श्री राठौर समाज जन कल्याणकारी समिति द्वारा राठौर समाज के प्रत्येक गांव को सम्मानित करने एवं सम्मान में जनजागरूकता के उद्देश्य से जिला मुरैना के अंतर्गत में 14 नवंबर को वालदिवस के अवसर पर राठौर समाज के बच्चों की सम्मान ज्ञान प्रतियोगिता का आयोजन किया जाएगा एवं मुरैना के सबलगाड़ में 07 दिसंबर को ज्ञान दिवस के अवसर पर पुलिस व सेना के जनजीवों के लिए सैनिक सम्मान समारोह आयोजित किया जाएगा। शिक्षक दिवस के कार्यक्रम में मुख्य अतिथि रामचंद्र सिंह राठौर, अध्यक्षता विहार लाल राठौर पौरवा, श्रीमती पार्वती राठौर पूर्व पदाय, समाज के जिला अध्यक्ष रामजो लाल राठौर मुख्य रूप से उपस्थित रहेंगे।

पानी की टंकी पर चढ़ा विक्षिप्त युवक, ग्रामीण युवाओं ने चढ़कर बचाई युवक की जान

बाई घंटे तमाशबान बनी रही प्रशासन की टीम

मुरैना। सिविल लाइन थाना क्षेत्र के ग्राम देवरी में रविवार को सुबह एक विक्षिप्त युवक पानी की टंकी पर चढ़ गया और जो भी उसे नीचे उतरने की बात करे, वह उस पर पत्थर फेंकते। सूचना मिलने पर प्रशासन एवं नगर निगम की टीम मौके पर पहुंची, लेकिन दाई घंटे के प्रयास के बाद भी उस युवक को नहीं उतार पाई। अंत में गांव के दो ग्रामीण युवाओं ने टंकी पर चढ़कर उसे बचाया। देवरी गांव में रविवार को सुबह पानी की टंकी पर नन अवस्था में एक मानसिक विक्षिप्त युवक चढ़

गया। ग्रामीणों की सूचना पर राजस्व विभाग, पुलिस टीम, एसडीआरएफ और नगर निगम की टीम युवक को बचाने के लिए पहुंची, लेकिन दाई घंटे तक प्रशासन की टीम टंकी पर चढ़कर युवक को पकड़ने या नीचे उतारने का साहस नहीं कर पाई। दशकों की तरह नीचे खड़ी प्रशासन की टीम को देखकर देवरी गांव के दो युवक पवन इण्डोविया और राहुल जाटव पानी की टंकी पर चढ़े और युवक को पकड़ लिया। इसके बाद एसडीआरएफ की टीम पहुंची और रस्सी के सहारे युवक को पानी की टंकी से नीचे उतारा गया। एक युवक ने खुद का नाम रहस्य खान निवासी आशार बताया है। युवक को मानसिक हालत ठीक नहीं है।



आयुष्मान कार्डधारी मरीजों को लूटने में लगा आर एल नर्सिंग होम

मुरैना। ग्वालियर रोड टेकर की पास स्थित आर एल नर्सिंग होम द्वारा प्रधानमंत्री की महत्वपूर्ण आयुष्मान कार्ड धारकों को लूटेना प्रतीत लगाया जा रहा है, लेकिन जिला प्रशासन कोई महत्वपूर्ण नहीं कर रहा। उन नर्सिंग होम में आर एल आयुष्मान कार्ड धारकों से रुपए बसलने को शिकायत सामने आ रही है और कार्यवाही ना होने से आर एल नर्सिंग होम संचालक के होसलें बलुद हैं। प्राज्ञ जानकारी के अनुसार मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी की कैमलौली गोंड पूर्ण हरीशंद्र गोंड निवासी आंतीरी कैलास अपना आयुष्मान कार्ड लेकर आर एल नर्सिंग होम टेकर में आर एल नर्सिंग होम पर पहुंची और वहां अपना ऑपरेशन कराया, जो कि निःशुल्क होना था, इसके बावजूद नर्सिंग होम संचालक द्वारा आयुष्मान कार्डधारी मरीज से 4850 रुपए ऑर्थोटिक लागू करा। मरीज ने बताया कि टेकर स्थित नर्सिंग होम पर ऑपरेशन किया गया एवं एमएस रोड मुरैना पर स्थित क्लीनिक पर बांध के नाम पर रुपए लिए गए। रुपए लेने वाले कर्मचारी का नाम सुनील प्रजापति है और जब उससे पंचो मंजी हांते तो कहा कि डॉक्टर साहब से कह कर दे दूंगा। मरीज के परिवर्जनों द्वारा विरोध किया गया तो आर एल नर्सिंग होम के संचालक के बड़े लड़के द्वारा अपनी ऊंची पहचू को धमकी दी गई।

परिषद् का गठन होने से लोगों को मिल रही है मूलभूत सुविधाएं: मनीषा झुण्डपुरा

झुण्डपुरा। नगरपालिका परिषद् झुण्डपुरा ने 3 सितंबर को गांव दिवस के रूप में मरिमापूर्ण तरीके से मनाया। कार्यक्रम की अध्यक्षता नगर पालिका परिषद् झुण्डपुरा अध्यक्ष मनीषा अंजलि बहली सोनी ने की सरसती पूजन कर कार्यक्रम की शुरुआत की गई। नगरपालिका परिषद् अध्यक्ष मनीषा अंजलि बहली सोनी ने कहा कि 3 सितंबर 1982 को नगरपालिका परिषद् झुण्डपुरा का गठन हुआ था। उसी सम्वय से नगरपालिका परिषद् 15 बार्डों के लोगों को मूलभूत सुविधाओं जैसे सफाई, सड़क निर्माण, पेयजल तथा एक मजरे को दूसरे मजरे तक जाने के लिए सड़कों का निर्माण कराया गया है। जनता को शासन की शहरी विकास योजनाओं का लाभ मिल रहा है। झुण्डपुरा नगरपालिका परिषद् का गठन होने से लोगों को शासन की योजनाओं का लाभ मिला है। इसी संदर्भ में 3 सितंबर को गांव दिवस के रूप में मनाया गया। इस अवसर पर नगर परिषद् मनीषा बहली

बोलेरो एवं अन्य सामान लूटने वाले 4 आरोपी हथियार सहित गिरफ्तार

फिराए से बोलेरो ले जाकर युवक को बंधक बनाकर दिया या लूट को अंजाम

मुरैना। भाड़े पर एक बोलेरो कर ले गए बदमाशों ने सिकंदरीदा नहर से निकलकर तमोका लगाकर वाहन चालक को बांधकर खेत में पटक दिया और बोलेरो मोबाइल पर आदि लूट कर भाग निकले। पुलिस ने 1 सप्ताह के अंदर चार आरोपियों को पकड़कर लूट का माल बरामद कर लिया है तथा आरोपियों से एक कट्टा व दो राउंड भी बरामद किए हैं। पुलिस अधीक्षक आशुतोष वारी ने जानकारी देते हुए बताया कि 31 अगस्त को अजित शाव्य पुत्र प्रदलाल 28 वर्ष निवासी ग्राम केरल थाना सबलगाड़ ने शिवालाल थाने पहुंचकर बताया कि 28 अगस्त को सबलगाड़ एरबोई बैंक के सामने बह आनी बोलेरो फिकअग गाड़ी



क्रमांक एएचए 47- सी 11- 1536 को लेकर खड़ा था। गत दोपहर एक युवक आया बोला जातवर गांव के पास से 2 पैस शिवालाल का पुरा सबलगाड़ के लिए भाड़े पर लाता है और उससे 2400 रुपए में भाड़ा तय हो गया था तथा 300 रुपए

बैठे युवकों ने कहा कि थोड़ी देर रुको रुपए लेकर आता हूं। 20 मिन्ट बाद दोनों वापस आए और इसके बाद उसी राते से सिकंदरीदा नहर पुलिया के पास एचो रोड पर पहुंचे, वहां पर फरियादी हुआ दोनों लोगों ने नारा किया तथा घर वाले राते से ही बुलाकर जातवर की पुलिया पर पहुंचे नहर पार करने के बाद कच्चे राते पर ले गए तथा आधा किलोमीटर चलने के बाद रात 7:30 बजे एक व्यक्ति और मिला, साथ में बड़े लोगों ने कहा कि यह पैस वाला है और उसे भी बिना हरिय, एवं तीनों लोगों ने कमर पर कट्टा लगा दिया तथा पर्स छुड़ा लिया, जिसमें 10 हजार रुपए आशार कार्ड पैस कार्ड ड्राइविंग लाइसेंस रखे हुए थे एवं मोबाइल भी लूट लिया और आरोपीगण अंजलि को बांधकर एक खेत में डालकर चले गए।

किशोर न्याय एवं पॉक्सो अधिनियम पर संगम स्तरीय कार्यशाला आयोजित

पीड़ित बच्चों से पुलिस अधिकारी अपने बच्चों की तरह व्यवहार करें - न्यायमूर्ति श्री आर्या

गवालियर। उच्च न्यायालय छद्मपीठ न्यायिक के प्रशासनिक न्यायपिपति न्यायमूर्ति श्री रणेश आर्या ने कहा कि पुलिस अधिकारियों को बाल पीड़ितों से अपने बच्चों की तरह व्यवहार करना चाहिए। पीड़ितों के प्रति संवेदनशील नजरिया रखकर ही हम सही मायने में न्याय दिला सकते हैं। न्यायमूर्ति श्री आर्या किशोर न्याय एवं पॉक्सो अधिनियम से बच्चों के संरक्षण संबंधी अधिनियम पर आयोजित जूरी सभरी स्तरीय संयुक्त प्रशिक्षण कार्यशाला के उद्घाटन सत्र को संबोधित कर रहे थे।

अतिरिक्त पुलिस महानिदेशक चंवल श्री राजेश चवला व गवालियर श्री डी श्रीनिवास वर्मा मंचासरी थे। कार्यशाला में न्यायिक, चंवल व सामाजिक के सभी जिलों से आर पुलिस, लोक अभियोजन एवं महिला बाल विकास विभाग के अधिकारियों ने भाग लिया।



प्रशासनिक न्यायपिपति श्री आर्या ने कार्यशाला को संबोधित करते हुए कहा कि सिर्फ कानून का ज्ञान ही पर्याप्त नहीं है। प्रकरणों के तथ्यों की विस्तृत जानकारी रखना भी महत्वपूर्ण है। बाल अपराधों की रिवेचना से जुड़े अधिकारियों को अपराध के त्वरित कारणों को लेबल करना चाहिए। साथ ही पीड़ितों की सामाजिक स्थिति और अभियुक्त के साथ पीड़ित के पूर्व संबंधों को जानकर भी जुटानी चाहिए। इन सक्का खुलासा चार्जशीट में प्रस्तुत करना चाहिए। यदि हम इन सक्का संचालक लोक अभियोजन श्री अन्वेष मॉलाना ने कहा कि

पुलिस, लोक अभियोजन और महिला बाल विकास के अधिकारी एक - दूसरे के दायित्वों को समझे और समन्य चतनन न्यायालय में ऐसी प्रकृति करें, जिससे पीड़ितों को न्याय मिला सके। हमारे प्रकरण ऐसे हैं कि पीड़ित एवं सार्वकार जब न्यायालय में पहुँचें तो उन्हें सुख को अनुभूति हो। पीड़ितों के दुख - दर्द को समझकर यदि सच हो तो निकाह ही न्याय का मार्ग सफल होगा। उन्होंने अपने कार्य का फीडबैक लेने पर भी बल दिया। अतिरिक्त पुलिस महानिदेशक चंवल श्री राजेश चवला ने कहा कि ऐसी ही हो जिससे पीड़ितों को न्याय मिला सके। सामाजिक कार्यकर्ता को और न जाए। उन्होंने कहा कि उपरी लेखन अच्छे पुलिस अधिकारियों के पास कुछ गुणों में से एक है। इसलिए अपने कोसल में भी न्याय प्रकृति अच्छे निवेदन करें। अतिरिक्त पुलिस महानिदेशक न्यायिक श्री डी श्रीनिवास वर्मा ने कहा कि बाल अपराध बहुत ही गंभीर और संवेदनशील होते हैं।

पत्रकारों के बीमा की राशि पूर्ववत् करे सरकार - राजेश शर्मा

पत्रकार मुख्यांश्री के नाम सोपेगे ज्ञान गवालियर। मध्यप्रदेश पत्रकार संघ और गवालियर प्रेस क्लब के संयुक्त तत्वधान में पत्रकारों की बीमा राशि पूर्ववत् करने मुख्यमंत्री के नाम प्रेक्षार मंत्र केलेक्टर को ज्ञान सौपा जाएगा। यह जानकारी देते हुए मध्यप्रदेश पत्रकार संघ के संस्थापक गवालियर प्रेस क्लब के अध्यक्ष राजेश शर्मा ने कहा कि मध्यप्रदेश के पत्रकार पहले से ही आर्थिक संकट में उलझे हैं। पत्रकारों को आर्थिक स्थिति चिंताजनक है। स्वास्थ्य संबंधी समस्या होने पर पत्रकारों को उनके आश्रितों के लिये संचालित मध्य सरकार को स्वास्थ्य बीमा योजना बड़ा उपाय है। लेकिन मध्य सरकार ने इस बार बीमा की राशि अपनी अधिक कर दी है जिसे बलन कर पत्रकारों के लिये संभव नहीं है। शर्मा ने प्रदेश के मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान से पत्रकारों की बीमा राशि पूर्ववत् किए जाने की मांग करते हुए कहा कि मानवीय दृष्टि रख सरकार पत्रकार और उनके आश्रितों के हित में बीमा राशि पूर्ववत् करने के निर्देश जारी कर सख्योग प्रदान करे। बीमा राशि पूर्ववत् किए जाने की मांग करते बाली में प्रेस क्लब संचालन सुरेश शर्मा, मध्यप्रदेश पत्रकार संघ के प्रदेश अध्यक्ष सुरेश मालु, वरिष्ठ पत्रकार राजेश चवला, सुरेश डेबोडिया, अचन बिहारी, गुरगुरा सिंह, प्रदीप तोरार, जौनद देव, संपादक अख्य बृजमोहन शर्मा, विलायाथ दीपक तोरार, हरश उपाध्याय, हरेश चंद, राजेंद्र लतागोष्ठी, अरशफ पाल, रवि शोकर, श्याम पाठक, गोपाल लाली, हरेश दुबे, कलिय शर्मा, संतोष पवार, इंदरनरसिम मोडिया प्रकरो के प्रेश अध्यक्ष राज दुबे, विनोद शर्मा, सुनील पाठक, आनंद खान, अरविंद चौहान, अमोल सरसेना, सुरज शर्मा, अरुण जैन, महेश सिंह, सुरेंद्र श्रीवास्तव, फोटो जर्नालिस्ट प्रकरो के अध्यक्ष राजेश जायसवाल, रवि उपाध्याय, जयदीप सिक्कराव, विक्रम प्रजापति, राजेश वर्मा, रघुवीर कुशवाहा, सुकेश बाघम, आदि शामिल हैं।

एक दंत की उपासना में डूबा गवालियर शहर, धूमधाम से मनाया जा रहा पर्व

गवालियर। विभिन्न-विभिन्न के दाता शिव पार्वती के नन्दन प्रथम पुत्र भगवान श्री गणेश जी के जन्मोत्सव पर 10 दिवसीय पर्व गणेशोत्सव इन दिनों शहर में धूमधाम से मनाया जा रहा है। 'एक दंत द्यावत चार भुजाशरी' की उपासना पर-पर में की जा रही है। विष्णुहस्त से प्रार्थन कर विघ्न हटने और सुख समृद्धि प्रदान करने की प्रार्थना भक्तगण कर रहे हैं। सुबह और शाम घर-घर में 'जय गणेश, जय गणेश देवा, माता जय पार्वती, नित महोदया' की गुन सुनाई दे रही है। वहीं सज्जनिक पंडितों में भी गणेश प्रतिमाओं की स्थापना का सिलसिला प्रारंभ हो गया है। एक से बढ़कर एक कलात्मक प्रतिमाएं स्थापित की गईं हैं। मुहूर्त की तज पर गवालियर में भी विगत कुछ वर्षों से गणेशोत्सव धूमधाम से मनाया जाने लगा है। प्रतिमाओं की स्थापना से लेकर विस्त्रजन शोभायात्रा भी भव्यता के साथ आयोजित होने लगी है। स्पष्ट दिवस के पांच कालोत्सव गोविन्द पुरी में भी कोरोना काल के बाद एक बार फिर गोविन्द पुरी के राजा की धूम मची हुई है, 'कमेटी के हेमराज मिश्रा



आज प्रातःभगवान श्री गणेश का विधि विधान से पूजा अर्चना कर हवन किया गया. आयोजन समिति के संयोजक नीरज अग्रवाल-उमकी धर्मपत्नी श्रीमती, वंश दुबे-उमकी धर्मपत्नी आभा, प्रशांत द्विवेदी-उमकी धर्मपत्नी रश्मिका एवं विराळा वाघम आदि हवन पर बैठे। मध्यप्रदेश की ख्यातिमान शास्त्रीय संगीत सोनिया अंबाला ने श्री गणपति वंदना पुरु मुख्दान की समीपलप्य प्रस्तुति दी.इसके पूर्व देर रात तक चले सुंदरकांड ने श्रद्धालुओं की मनोरंजन कर दिया.प्रवादी (भंडेरे) के आयोजन के पक्षत भगवान श्री गणेश को भारी मन से विवाद दी गई. एमके सिटी के अध्यक्ष मदन बाघम ने आस्था के महावर्ष गणेशवत् को सफल बनाने के लिए संयोजक नीरज अग्रवाल सहित सुनील सुवर्दी, पीके दान, आलाक सिंघी, डीके श्रीवास्तव,सुधीर सिंसोदिया, उमेशपार गहवार, अजय गुप्ता सहित सभी सहित वंधुओं तथा धार्मिक-वित्तीय सहयोग देनवाले सभी रहस्यियों का आभार व्यक्त किया है।

वर्षा मिश्रा ने बताया कि लालबाबू वाले राजा की तज पर भगवान गणेश को गोविंद प्रतिमा स्थापित की गई है।इस प्रतिमा को गोविंद पुरी के राजा की संसा दी गई है।
गणेशजी को भारी मन से विदा किया
एमके सिटी में हवन के बाद भंडरे का आयोजन सिरोल रोड स्थित ऐलनक एमके सिटी में

सक्षिप्त समाचार

सत्य को पाया नहीं जाता, सत्य को तो पिया जाता है:
विनय सागर
मुखित्री के सानियत
पुष्पांजली भगवान
पुष्पांदत पालकी
सोमयात्रा
निर्माण लक्ष्मी समर्पित
करने के लिए उमड़ पड़ा
भक्तों का हौसला

गवालियर। दुनिया भली ही सत्य को कड़वा कहती रहे, लेकिन सत्य को बड़ा मीठा कोई नहीं। यदि सत्य कड़वा होता तो महापुरुषों ने, भगवान श्रीराम ने, महावीर ने, पण्डितनर ने, पांडवों ने इसे क्यों पिया? सत्य को पिया नहीं जाता, सत्य को तो पिया जाता है। सत्य को बोलने से ज्यादा जानना जरूरी है। सत्य बोलने के काम बल सत्य है, लेकिन सत्य जानना काम नहीं कर सकता। यह विचार पूर्णवृत्त के चंचल दिग्दर्शक को उमम सत्य एवं उमम धर्म के 09 वें तीर्थंकर भगवान पुष्पांदत के मोक्ष कल्याणक निष्ठाग महादेव पर श्रमण मुखित्री विनय सागर महाराज ने साधनसय कर्मायोग समितिव से श्रेष्ठगीणी सक्षिप्त सत्य अशियाना भवन में धर्मसभा को संबोधित करते हुए कहा। मुखित्री ने कहा कि सत्य सफल नहीं आया सत्य है इसलिए सत्य को सत्य, ज्ञान के सत्य के सामने बहुत हल्का और डरेला है। सत्य मीठ है इसलिए अंकल है पर असत्य के पाप गन्ध है इसलिए उसके साथ मीठ खड़ी है। सत्य बड़े उमम है, जिससे माति की खयाना हो और सुख प्राप्त हो यदि सत्य बोलने से कलह और अशांति को नम मिलता है तो ऐसे में मीठ राना ठीक है। संसार में जितने भी पदार्थ हैं, वे सब परिवर्तनशील हैं।

पालकी में भगवान पुष्पांदत सागर होकर निकले

जैन समाज के प्रवक्ता सचिन जैन आदर्श कल्पने में बताया जैन धर्म के तीर्थंकर भगवान पुष्पांदत के मोक्ष कल्याणक पर मुखित्री विनय सागर महाराज के सानियत में माध्यमार्ज शिवाय चित्तोरे ओली दिगंबर जैन मंदिर से राजेश्वर के साथ भगवान पुष्पांदत की पालकी शोभायात्रा निकली। यह शोभायात्रा जैन मंदिर से शुरू होकर मुख्य मार्गों से होकर चारुगांव स्थल लुहेरीगी। शोभायात्रा में महिलाएं केरियाई सहितियों में धार्मिक नकतनों की पुनः पुनः एवं पुरुष केरियाय धोती दुपट्टा वस्त्रों में कंधे पर भगवान पुष्पांदत प्रतिकर शिवाय जन प्रालकी को जयकार के साथ लेकर चल रहे थे। शोभायात्रा का आगार जैन समाज के लोगों ने रंगोली सज्जकर भगवान पुष्पांदत की पाद आभारनी कर दीपकों से आली उतारी एवं मुखित्री के चरणों का पादशयनकर कर आशीर्वाद ले रहे थे।

आत्मनिर्भर बन समाज के विकास में बनें सक्षमगी : नायडू

जैन अभियान परिषद के महानिदेशक ने बीएसएडब्ल्यू क्लबा का किया निरीक्षण

शिवारवा। सुधमर्तौ समुपदेशक जयुक्त क्षाया विकास कार्यक्रम के तहत संचालित बीएसएडब्ल्यू व एएसएडब्ल्यू के क्षेत्रों का जैन अभियान परिषद के महानिदेशक भी आर नायडू ने किया निरीक्षण। रजिस्टर को नितावत के शासकीय महाविद्यालय में संचालित होने वाली मुख्यांश्री साधुविक्रम नेतृत्व क्षाया विकास कार्यक्रम की बीएसएडब्ल्यू व एएसएडब्ल्यू के क्षेत्रों को मध्यप्रदेश जैन अभियान परिषद के महानिदेशक बीआर नायडू ने औचक निरीक्षण किया। जहाँ संभागा समन्यकर सुशील करआ, जिला समन्यकर, विकासखंड समन्यकर मनोज दुबे भी मौजूद रहे।समय दौरान बीएसएडब्ल्यू क्षेत्रों को मध्यप्रदेश के जैन अभियान परिषद के महानिदेशक नायडू ने मध्यप्रदेश जैन अभियान परिषद के उद्देश्य सहित बीएसएडब्ल्यू व एएसएडब्ल्यू के पाठ्यक्रम पर प्रश्नार डखली भी नायडू ने छान-छानों को संबोधित करते हुए कहा कि बीएसएडब्ल्यू व एएसएडब्ल्यू के क्षेत्रों की समाज में गाव में गाव के विकास में किस प्रकार से भूमिका हो सकती है और किस प्रकार से भूमिका को निर्माण करते है कर। इन विद्यों पर विचार से बतवाया। इसके साथ ही कहा कि विश्वास से आकर कई लोग अपनी ओर मध्यस्थ कर कर रहे हैं, परंतु उनका उद्देश्य में पता नहीं होता है और मध्यप्रदेश जैन अभियान परिषद के लोग अपनी मिश्री से प्यार करते हैं व देश के संसाक निर्माण के लिए अपनी भूमिका को निर्माण कर रहे हैं। वहीं जैन अभियान परिषद को जगत संस्था, परिवर्तण, परिवर्तण, वृद्धता, शासन की योजना आदि विषय पर काम करना है। इस मर्मक पर जगत विचार वृद्धा,कुतरीदीप नामदेव, गोविंद परमार,गीतव शर्मा,कोमल रावत, सहित स्वयंसेवी संस्थाओं के पदाधिकारी और बीएसएडब्ल्यू एएसएडब्ल्यू के क्षेत्र को डखार मौजूद रहे।

गौरवश्री फाउंडेशन ने किया पाधोरण

जैन अभियान परिषद के महानिदेशक बीआर नायडू ने महाविद्यालय परिसर में स्वयंसेवी संस्था गौरवश्री फाउंडेशन की स्थापना की और संसाधन वितरण किया जो जगत सहित गाव,मनोने दुबे, अरविंद रावत,दीपक शर्मा, आदि उपस्थित थे।

पतिताओं में निखार लाने के लिए आयोजित हठी रीढ़ प्रतियोगिताएं : डॉ सुनील

संघ के एकल समंजन द्वारा सत्र पर आयोजित की गई हठा प्रतियोगिताएं

शिवारवा। गांवों में भी कई प्रतिभाएं छिपी हुई हैं। विभिन्न खेलों में रुचि रखने वाले प्राणीय खिलाड़ियों को प्रतिभाओं में निखार लाने के लिए समन्य समन्य पर खेल प्रतियोगिताएं आयोजित होतीं रहीं। यह बात राष्ट्रीय स्तर सेवेक समंजन के सह संमंजन एकल प्राण के संघ समूह डॉ सुनील शिवराज से वतवा। एकर प्राम द्राप्त संचालित विचारलयों के उन्नत छात्राओं को प्रोत्साहित करने के लिए शिवार के नगर के प दीनन्यालय उपाध्याय स्टडीस में खेल प्रतियोगिता आयोजित की।

छात्राएं बोलीं आज प्राइज जीता है, कल दुनिया जीत लेंगे

केआरजी कॉलेज में कार्यशाला व पुरस्कार वितरण समारोह का आयोजन हुआ

गवालियर। निबंध प्रतियोगिता व पोस्टर प्रतियोगिता में विजयी हुई छात्राएं पुरस्कार लेकर बोलीं की आज हमने प्राइज जीता है,कल दुनिया जीत लेंगे। हैंगमैनेस एंड अवेगनसेस मिशन क्लब ग्राम आनंद संस्थान व आगाह सोशल सेसायटी की ओर से केआरजी कॉलेज कल्याण के संयोग के शान्तिार को किया गया।हार्मो- विधि क्षेत्र में प्रबन्धात्मक अख्य- विषय पर व्याख्यान हुआ। निर्माणक टीम के प्रमुख डिस्ट्रिक्ट रजिस्ट्रार एंड कलेक्टर नीरज सागर डॉ विनेश गौतम, पीएससी एक्सपर्ट एवं स्पार्ड सिटी अधिकारी सोहन शर्मा ने इस पर अपने विचार रखे। कार्यक्रम में सहितल जय परीक्षा की निःसूक्ष्म कंचिंचा सत्र में आयोजित निबंध प्रतियोगिता व पोस्टर प्रतियोगिता में विजयी हुई प्रतिभायियों को भी पुरस्कृत किया गया। इस कंचिंचा का आयोजन हैंगमैनेस एंड अवेगनसेस मिशन क्लब,शांज आनंद संस्थान की ओर से किया गया। नया ग्रुप अधिनियम के तहत नाट्य प्रस्तुत करने वाली केआरजी कॉलेज एएसएडब्ल्यू की छात्राओं को पुरस्कृत किया गया। इसमें मुख्य अतिथि के रूप में कम्पाशा अस्पताल की सहयक अधिका डॉ ताता मिश्रा उपस्थित रहीं, राजेंद्र लतागोष्ठी का स्थायक कलेक्टर की



विशेष रूप से उपस्थित रहीं।
इन्होंने जीती बाजी
निबंध प्रतियोगिता
1 प्रशंता बुंदेला, निवेदिता जैन,खुरशु गोपाल,क्षमा त्रिपाठी, प्राची तिवारी,
गुनन श्रीवास्तव, सुलंदी तिग्मा, मृविका ड्वायिगर, सौम्या सोनी,
करुणाम,रितु शर्मा,
पोस्टर प्रतियोगिता
पोस्टर में से रहीं विजेता
निवेदिता जैन,सोनीया नानर, सुलंदी तिग्मा, प्राची तिवारी, ज्योति चौरिया, आरुणी पोखरी, निशा गोपाल,सोम्या गोले,खुरशु गोपाल।

केआरजी कॉलेज एनएसएस की पुरुस्कृत छात्रा
भातुगिया माहेश,सेजल वर्मा,कामिनी शर्मा,ब्रद्धा सिंसोदिया,भावाना कुशवाहा, सभना मांडी,मुसकान कुशवाहा,निमल पाल,नेहा चोडे आदि

मीटर रीडर को मारे लात-धूसे

गवालियर में ज्यादा बिल आने पर उपमोक्ताने लगाया मालत रीडिंग लेने का काम विजली कर्मचारियों में आक्रोश

प्रदर्शन किया। मारपीट का वीडियो दूसरे दिन सामने आया। कर्मचारियों ने प्रोटेशन एक्ट लागू करने और हलात्कार को गिरफ्तार करने की मांग की है। शिकायत के बाद जीवाजोगिन थाने में हमलावर के खिलाफ केस दर्ज किया गया है। शिवार को सोशल मीडिया पर वीडियो सामने आया। वीडियो में दिख रहा है कि एक विजली कंपनी कर्मचारी (मीटर रीडर) को बुक बेधेगी से पीट रहा है। मीटर रीडर बुजमोहन धाकड़ निवासी लक्ष्मीनगर के रूप में हैं। बताया गया कि बुजमोहन शिवनार को संयोगजन शोधन थाना जीवाजोगिन के फिसवारण में भेजा गया था। मीटर रीडर के अनुसार जब रीडिंग लेकर लौट रहा था, तभी उपमोक्ता अनुगण कुशवाहा समेत तीन लोगों ने हमला कर दिया। उन्होंने उसे रोका और

सकारात्मकता से कार्य करना बहुत ही मुश्किल :रेखा बहन



प्रमुख लक्ष्मर (गवालियर), ब्रद्धाकुमारी रेखा बहन (जौनपुर) को ऑर्डिनेटर राजनीतिक प्रभाम), ब्रद्धाकुमारी प्रलादत भाई उपस्थित थे।
कार्यक्रम में रेखा बहन ने सभी को संबोधित करते हुए कहा कि संस्थान के 20 प्रभामों के विस्मय से एक प्रभाम राजनीतिक प्रभाम है। राजनीतिक प्रभाम के अंतर्गत कार्यक्रम करने का उद्देश्य है की नवीनता के साथ अगर राजयोग

स्वर्णिम भारत में राजनेताओं का योगदान विषय पर कार्यशाला आयोजित की

गवालियर। आजादी के अप्तु महालेख से स्वर्णिम भारत की ओर थीम के अंतर्गत आज प्रजापिता ब्रद्धाकुमारी ईश्वरी विश्व विद्यालय की सहयोगी संस्था राजयोग एजुकेशन एंड रिसर्च फाउंडेशन के राजनीतिक प्रभाम द्राप्त स्वर्णिम भारत पुस्तकधाम में राजनेताओं का योगदान विषय पर कार्यक्रम सत्रण हुआ।

इस कार्यक्रम में बहन यामिनी पारडे (पारंभ बार्ड 44), बहन चेतना तोरार (महिला मोर्चा मंडल अध्यक्ष), नवीन पारडे (जिला मंत्री, भा?ज?पी?), मनोज शर्मा (भा?ज?पी?), जयवंती पाल (उपाध्यक्ष महिला मोर्चा मंडल, भा जा पा), ब्रद्धाकुमारी आदर्श दीदी (संस्थान

25 युवक युवतियों ने अपना परिचय दिया

गवालियर। हकीम देवी प्रसाद गणपती ट्रस्ट द्वारा आयोजित त्रैमासिक 49वां युवक-युवती परिचय समेलन कार्यक्रम छात्रावास दौलतगंज में शिवार के दिन दोपहर 4:00 से 6:00 के बीच आयोजित हुआ। गवालियर हो नरी गवालियर के आसपास के क्षेत्र निहल मुसल दौलता भांडेर श्योपर शिवपुत्री नून डबारा आगरा मुसल धौलतपुर आदि स्थानों से कार्यक्रम वंधु अपने विवाह योग बच्चों को लेकर कार्यक्रम में पभारे लगभग 25 युवक युवतियों ने अपना परिचय दिया।